

Medidas del Gobierno para el abaratamiento de la vida

Intervención de la próxima cosecha de arroz y señalamiento de precios máximos de garbanzos, judías y lentejas

Si es preciso, se llegará a la intervención total del pescado fresco

Más graves sanciones, contra los infractores en materia de abastos y tasas

Referencia de lo tratado en el Consejo de ministros

MADRID, 6 (CIFRA).—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de ministros en los términos siguientes:

"El Consejo de ministros examinó con la mayor atención todos los problemas derivados del incremento acentuado del coste de la vida, provocado, de una parte, por pasadas circunstancias meteorológicas que hoy, afortunadamente, ofrecen perspectivas prometedoras y estimulantes, y, de otra, por la coyuntura exterior de inflación y alza de precios que afecta prácticamente a la totalidad de los artículos de consumo y producción, coyuntura de la que es muy difícil aislarse totalmente.

Ampliamente fué informado el Consejo por los ministros de Industria y Comercio y Agricultura sobre la materia en todos sus aspectos, y muy especialmente en los referentes a las medidas continuamente adoptadas y a las que se encuentran en curso para atender a las situaciones actuales y a las próximas y futuras previsibles, en orden al abastecimiento de la población en artículos de primera necesidad como son los de alimentación y vestido. Se analizó al detalle esas medidas, tanto en lo referente a su aplicación ininterrumpida para incrementar las producciones que, con favorables perspectivas actuales, son las que fundamentalmente han de resolver estos problemas, como a las relacionadas con las importaciones y la distribución, considerando respecto a esta última, los desfavorables resultados obtenidos al aplicarse a determinados artículos medidas de liberación comercial, que el Gobierno, esperando habían de repercutir favorablemente en la producción, distribución y precios y habiendo dado eco de una opinión general, ampliamente manifestada, concordiada en la pasada campaña, en su deseo de suprimir en cuanto no se estimaran indispensables, trabajos y dificultades que, indefectiblemente, van ligadas a las medidas de intervención.

Como consecuencia de todo lo expuesto, el Gobierno, manteniendo las bases fundamentales de su política de aprovisionamiento, acordó lo siguiente:

Continuar aplicando cuantas medidas puedan contribuir a conseguir un sensible incremento en las producciones de artículos alimenticios, estimando que las circunstancias meteorológicas y las contingencias políticas en uno o en otro país, vengo decidido a trabajar...

Júbilo entre doscientos mil chiquillos italianos

Sus profesores se declaran en huelga

TURIN, 6. (EFE).—Doscientos mil chiquillos de las provincias del Noroeste de Italia han acordado con gran alegría la noticia de que sus profesores se declararán en huelga mañana. El paro durará veinticuatro horas y afecta a los colegios a los que van niños de diez a trece años. En días sucesivos se repetirá en otras provincias. Los profesores piden aumento de sueldo. En el caso de que sus reivindicaciones no sean escuchadas, la huelga se hará total el día 18 de este mes.

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 PATRIA 70

HORAS CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.746
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA
Sábado, 7 de abril de 1951

* Telfs. 2593-2595 (6 líneas)
* Apartado en Correos, 76

EJEMPLAR BUEN TRIO!

BOMBAY, 6. (EFE).—El Gobierno de la India ha negado los visados de entrada a Paul Roberson, el cantante negro norteamericano; profesor Joliot Curie, hombre de ciencia francés, y doctor Hewlett Johnson, deán rojo de Canterbury, quienes se proponían asistir a una conferencia titulada de la "paz", patrocinada por los comunistas.

EMBAJADOR DE ITALIA



S. E. el jefe del Estado, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, durante el acto de la presentación de cartas credenciales por el embajador de Italia, marqués de Talloni. (Fot. CIFRA GRAFICA).

Nuestro embajador en Londres, recibido por Morrison

El jueves presentará sus credenciales al Rey Jorge

Recepción en la Embajada italiana de Madrid

LONDRES, 6. (EFE).—El duque de Primo de Rivera, embajador de España en Londres, ha visitado oficialmente al ministro británico de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison, que ha estado recibiendo a todos los jefes de Misión diplomática con motivo de su nombramiento como ministro de Asuntos Exteriores.

El embajador español presentará sus cartas credenciales al rey Jorge VI, el jueves que viene.

RECEPCION EN LA EMBAJADA DE ITALIA EN MADRID

MADRID, 6. (CIFRA).—El nuevo embajador de Italia en España, marqués Talloni de Marchio, ha ofrecido en los salones de la Embajada una recepción a la Prensa madrileña y extranjera en Madrid. Asistieron los directores de "Ya" y "Arriba", numerosos periodistas y corresponsales, así como destacadas figuras de las letras. Con el embajador estaban el consejero marqués de Campo Lariño, primero y segundo secretarios y los agregados comercial y militar. El embajador leyó ante sus invitados unas declaraciones en las que puso de relieve su satisfacción por representar a su país en España y a la que considera como una segunda patria. En las relaciones entre los pueblos español e italiano —dijo— actúan factores fundamentales y permanentes que no pueden ser alterados por variaciones que determinen las contingencias políticas en uno o en otro país. Vengo decidido a trabajar...

Continuar aplicando cuantas medidas puedan contribuir a conseguir un sensible incremento en las producciones de artículos alimenticios, estimando que las circunstancias meteorológicas y las contingencias políticas en uno o en otro país, vengo decidido a trabajar...

MOCION CONTRA MAC ARTHUR EN LA CAMARA BRITANICA

SE DEPLORA «SU PERSISTENTE INCLINACION A MEZCLARSE EN POLITICA»

Dos diputados norteamericanos piden carta blanca para el general, a fin de que pueda terminar la guerra en Corea

LONDRES, 6. (Urgente). (EFE).—Se ha presentado en la Cámara de los Comunes una moción en la que se solicita se exprese la "no confianza" en la dirección del general Douglas Mac Arthur como comandante supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas que combaten en Corea. La citada moción ha sido presentada por el diputado laborista Nally, quien ha pedido que se someta a debate y votación la semana próxima. El texto de la propuesta dice así:

"Esta Cámara está convencida de la justicia de la causa de las Naciones Unidas en Corea y se da perfecta cuenta del sacrificio que se está haciendo, especialmente por parte de los Estados Unidos, para sostenerla, pero deplora la persistente negativa del general Mac Arthur a abstenerse de participar, en forma irresponsable, en las controversias políticas.

AVIACION ROJA EN MANCHURIA

WASHINGTON, 6. (EFE).—Un portavoz de las fuerzas aéreas norteamericanas confirmó la creación de "una aviación roja en Manchuria". Otro informante del Ejército confirmó, por su parte, la noticia procedente del Corea, según la cual, han sido llamados a Corea del Norte, desde Manchuria, tres ejércitos comunistas chinos con una cantidad aproximada de cien mil hombres. El portavoz señaló que aquellos efectivos no han entrado todavía en combate.

"SITUACION INTOLERABLE"

TOKIO, 6. (EFE).—De "situación intolerable" han calificado los representantes de la Cámara norteamericana las restricciones que se imponen a las fuerzas de las Naciones Unidas para llevar la guerra al propio territorio chino.

El republicano C. K. Armstrong y el demócrata W. J. B. Dornier, que han llegado a Tokio después de haber realizado una visita a Corea, dijeron a los representantes de la Prensa que habían podido comprobar que la existencia del enemigo detrás del Yalu representa una terrible desventaja para las fuerzas aliadas, y se mostraron partidarios de que se dé carta blanca al general Mac Arthur para adoptar la clase de medidas que considere necesarias con el fin de derrotar a los rojos.

WASHINGTON, INVARIABLE

WASHINGTON, 6. (EFE).—No ha habido cambio alguno en la política oficial de los Estados Unidos

MINISTROS EN ARANJUEZ



Los ministros de Educación Nacional, Agricultura y Trabajo, oyendo una salve cantada, durante su visita a la finca "El Cortijo", del Instituto Nacional de Colonización, en Aranjuez. (Fot. CIFRA GRAFICA).

EL ALCALDE DE SANTA FE Y EL CAPELLAN MAYOR DE REYES CATOLICOS, EN LA COMISION EJECUTIVA DEL CENTENARIO

MADRID, 6. (CIFRA).—El ministerio de Educación Nacional ha ampliado la Comisión ejecutiva del quinto centenario de los Reyes Católicos, designando también en vocales de la misma a los presidentes de las Diputaciones de Burgos, Zamora y Córdoba; vicepresidente de la Diputación de Navarra; alcaldes de Burgos, Zamora, Córdoba, Santa Fe, Dueñas y Madrigalejo; capellán mayor de los Reyes Católicos de Granada; don Amando Gómez Martín, deán de la Catedral de Zamora y cronista de la ciudad; don Carmelo Viñas Rey y don Luis de Arencibia y Benítez.

Esta mañana, funeral por el capitán general Varela

En el Sagrado Corazón, a las diez y media

Esta mañana, a las diez y media, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús un solemne funeral organizado por la Capitanía general de la novena región en sufragio del alma del glorioso Capitán general Varela. Asistirán todas las autoridades civiles y militares, así como Comisiones de los Cuerpos, centros y dependencias militares de la plaza.

Pronto, viajes de ida y vuelta a la Luna

CAMBERRA, 6. (EFE).—El hombre podrá volar mediante aparatos cohetes en torno a la Luna y regresar a su planeta, y ello sin que transcurra mucho tiempo, declara David Martin, jefe del Consejo de Investigación científica de Australia y titular del premio Walter Burffit, por sus estudios de la ionosfera.

David Martin señala que el mayor problema del viaje por el espacio lo constituye el salvar la envoltura gaseosa de la Tierra.

"¡Capitalistas!"

Y resulta que el «haiga» era de un ruso

BONN, 6. (EFE).—Un individuo que formaba parte de una pequeña manifestación comunista, al llegar frente al edificio del Parlamento, señalando un resplandeciente y lujoso automóvil, dijo a sus compañeros de manifestación: "¡Capitalistas!" y el grito fué coreado por otros camaradas, en cuyos gritos cesaron al enterarse de que el auto pertenecía al corresponsal de una agencia patrocinada por los soviets.

ESPIAS CONDENADOS EN RATISBONA

RATISBONA, 6. (EFE).—El tribunal militar norteamericano de esta ciudad ha condenado a ocho años de prisión al ciudadano alemán Walter Sieffert, de Munich, acusado de ejercer espionaje en favor de Checoslovaquia. Otra acusada, Luisa Raucher, fué también condenada a tres años de prisión por los mismos motivos y además a una pena suplementaria de un año de cárcel por haber franqueado clandestinamente la frontera germano-checa.

Apertor DE GRANADA

LIBROS QUE NO SE LEEN

El libro no es un manjar propio de gente atareada y afanosa, ávida de dinero o de distinciones; es para el que cuenta con algo de tiempo, para el que tiene calma y tranquilidad y encuentra momentos de reflexión y reposo; y hoy existen tan pocas personas en estas circunstancias!

Porque no basta tener dinero o una preeminencia social para no estar dentro de la plebe que se afana por cosas materiales y de relumbrón. Hay la plebe rica y la plebe pobre, y esta última es, quizá, la menos antipática de las dos.

Yo conozco muchas personas que se tienen por cultas que no han leído ni a Dickens ni a Tolstoi, y mucho menos al inmortal autor del "Quijote".

—¡Son libros tan largos!, —dice la mayoría.
—¡Hay algo paradójico a primera vista, y es que los libros gruesos no se leen; se compran siempre que estén bien presentados, tengan pastas elegantes o una envoltura de papel transparente.

Así es fácil ser testigos de un caso como lo fuimos ayer en una librería. Llegó un ciudadano de buen porte y dijo al dependiente:

—Yo quisiera que me diera usted uno de esos libros gruesos que hay en el escaparate.

—Indique usted el título —le contestó el empleado.

—No, el título no me importa.

—Bien; pero dígame entonces de qué materia quiere usted el libro.

—No; eso tan poco me importa. Quiero esos dos —y señaló a los más grandes del escaparate— que tienen esa envoltura de papel verde.

Y es que estos compradores de libros no los quieren para leerlos, sino para colocarlos en un armario y que se vean.

Todavía lo que está de moda se lee. Hoy asusta leer una novela de 500 páginas, y las que se resisten son porque hablan con detalles de duques, de príncipes y de millonarios, y de toda esa quincallería social que hace las delicias de los rascacielos que creen que se traspasa algo del valor mundano al literario.

QUESADA POMARES.

LAS COSAS QUE PASAN

Dos muertos y treinta y dos heridos, en un accidente de automóvil, en Madrid

Chocó contra un poste de tranvía un camión lleno de soldados de Transmisiones

La fuerza pública se vió obligada a matar a un loco en Barcelona

MADRID, 6 (CIFRA). — Dos muertos y treinta y dos heridos han resultado a consecuencia de un trágico accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Extremadura, dentro del término municipal.

El camión de la matrícula ET-18.822, que conducía a diversos soldados del regimiento de Transmisiones al campamento, chocó contra un poste del tranvía. Como consecuencia del encontronazo, cuya causa no se ha podido determinar aún exactamente, resultaron dos soldados muertos, tres gravemente heridos, veinticuatro heridos graves y los restantes levemente. Fueron recogidos del lugar del suceso y, tras las curpas de primera intención, trasladados al Hospital militar de urgencia de Madrid.

Los muertos no han sido identificados aún, así como parte de los heridos. En la Casa de Socorro del Palacio se prestó asistencia de primera intención a los cabos Gajo Carrasco, natural de Trojillo (Caceres) y Fernando Avila Padilla, del mismo pueblo, y a los reclutas Aurelio Bermúdez Rico, de Escalona (Toledo); Innocencio Bautista Arroyo, de Cobella (Toledo), y Francisco Bodas Moreno, de Villanueva de Bellver (Toledo), por los médicos de guardia de dicho centro, dos médicos particulares, practicantes y una enfermera que se prestaron voluntariamente a asistir a los heridos.

BUENA "MERLUZA" MAÑANERA

En la avenida de Calvo Sotelo fue encontrada ayer, a las diez de la mañana, la joven de veintitrés años Emilia Zaira Padilla, que sufría una borrachera agudísima.

En una camilla de la Cruz Roja fué trasladada al Hospital, donde los facultativos de guardia le apreciaron un ataque de alcoholismo agudo, con las características propias del "delirium tremens" y pérdida absoluta del conocimiento.

Cuando al cabo de varias horas recobró el uso de la razón, Emilia se trasladó por su propio pie a la pensión donde reside.

SE ARROJA DE UN AUTOBUS EN MARCHA

En el Hospital provincial fué asistido Antonio Martín Cena, que se fracturó varias costillas del costado izquierdo al arrojarse de un autobús en marcha, en Monachil.

Los facultativos de guardia también le apreciaron fuerte contusión en el hombro derecho, herida en la región malar y fuerte "shock" traumático, calificando su estado de grave.

Félix Campoy Rosillo, de treinta y cuatro años, también fué asistido de varias lesiones,

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C.N.S.

Sindicato de Industrias Químicas. — En el tablón de anuncios de este Sindicato se hallan expuestas las condiciones para ser importadores. El plazo para la presentación de instancias finalizará el próximo día 30, no admitiéndose después nuevas inscripciones.

Hoy marchará a Almería el señor Arzobispo

Asistirá a las fiestas de la coronación de la Virgen del Mar

Mañana se celebrará el «Día del Párroco»

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, marchará hoy a Almería, donde asistirá a los solemnes actos de la coronación de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de la ciudad hermana.

A su regreso, en la semana próxima, el Revdmo. Prelado se detendrá en el arciprestazgo de Albuñol para hacer la visita pastoral.

Acompaña a S. E. Revdmo. su capellán y secretario particular, señor Romero Pascual.

MAÑANA, "DÍA DEL PARROCO"

El presidente de la Junta diocesana de Acción Católica recuerda a los presidentes de las Juntas parroquiales, que mañana, Domingo del Buen Pastor, es el "Día del Párroco", tercera de las fiestas instituidas por Acción Católica en homenaje de los tres Pastores propios de los fieles.

A fin de que esta fiesta se celebre con el máximo esplendor posible, las Juntas parroquiales deben organizar en sus respectivas parroquias los actos de años anteriores.

Sociedad

NATALICIO

Ha dado a luz una niña doña Pilar Castaños Fernández, esposa de don Manuel Gaxián Sánchez.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de María del Pilar.

Funeral por el capitán general Varela, en Loja

(De nuestro corresponsal)

FUNERAL POR EL CAPITAN GENERAL VARELA. — El pasado lunes se celebró en la Iglesia de Santa María de la Encarnación, que lucía su iluminación extraordinaria, un solemne funeral por el alma del blaureado capitán general Varela. Alto Comisario de España en Marruecos, que el 18 de agosto de 1936 liberó a esta ciudad del dominio rojo. Presidieron las autoridades locales y asistieron representaciones oficiales, niños de las escuelas y numerosos fieles. Ofició el arcipreste don Julio Añéas Martín, auxiliado de diácono y subdiácono, respectivamente, por el señor cura párroco, don Antonio Rojo y por el presbítero, don Victoriano Caro.

Anuncios por palabras

COMPRAS

PAPELERA Granadina. Compramos toda clase de papel viejo. Pagamos espléndidamente. Buen Suceso, 2. Teléfono 2496. Granada.

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riegos.— Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

ALQUILERES

ALQUILO pisos amueblados, céntricos, en 350 y 450 pesetas. Razón: Almona del Píon, 1, segundo, izquierda.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado anoche, resultó premiado el número 360 (tres, seis, cero).

PARA CONDUCCION AGUA

Se ofrecen 100 tubos "DRENA", a presión, de tres metros por quince centímetros cada uno, completamente nuevos. Diríjanse a MANUEL GARCIA GARRIDO, Comandante Villanova, 18.—GABIA LA GRANDE (Granada).

Mayor selección entre los caballeros aspirantes a oficiales de complemento

Sólo obtendrán este empleo los más capacitados

Habló el general Alvarez Serrano a la Milicia Universitaria, en la Facultad de Medicina

En el aula magna de la Facultad de Medicina dio ayer su anunciada conferencia a los miembros de la Milicia Universitaria el inspector nacional de este Servicio, general don Rafael Alvarez Serrano, quien llegó por la mañana a nuestra capital, procedente de Madrid.

El general Alvarez Serrano, después de dirigir un saludo a los universitarios de este Distrito, les aclaró algunos conceptos de las nuevas normas recientemente decretadas por las que se ha de regir en lo sucesivo la Milicia Universitaria. De ahora en adelante no todos los alumnos inscritos alcanzarán el grado de oficial, ya que el porcentaje que se venía produciendo todos los años era superior a las necesidades de nuestro Ejército. Con las nuevas normas ya establecidas se tiende a una mayor selección entre los caballeros aspirantes a oficiales de complemento, a fin de que obtengan este empleo los más capacitados. Cada año, el Estado Mayor Central designará un cupo a cubrir en el curso de oficiales y los sargentos que no consigán el ascenso realizarán un curso de seis meses en un regimiento a la terminación de carrera.

La inscripción en la Milicia se efectuará en el penúltimo año de carrera y no en el primero, como se ha venido haciendo hasta aquí.

El general Alvarez Serrano resaltó después los conceptos de lealtad para con los superiores y de respeto, que no debe interpretarse nunca como adulación, y el

Montepíos nacionales

Expedientes aprobados

La Comisión provincial permanente del Montepío interprovincial de la Madera, en su reunión de ayer, aprobó el expediente de denuncia instado a favor de Dolores Martín Parejo, por la cantidad de 1.500 pesetas.

Se acordó emitir informe favorable sobre los expedientes de viudez instados por Antonia García Paqueo y Dolores Martín Parejo; y de jubilación, a favor de Fernando Fernández Gómez y Francisco Calancha Jiménez.

"Doña Sabihonda en Roma", es otra de las atractivas páginas de la revista "Sazar", que la Sección Femenina edita para las niñas.

de compañerismo que todos los que obtengan mando han de mantener con sus inferiores.

Añadió que la Milicia Universitaria se basa en tres pilares fun-



damentales, a saber: espiritual, profundamente cristiana y católica; cultural y castrense, los cuales forman un solo tronco, sin que en la formación de las nuevas Juventudes de España podamos prescindir de ninguna de sus partes.

Hizo un bosquejo de la situación actual del mundo, que se debate entre odios y rencores por haber olvidado los valores del espíritu. España —dijo el ilustre militar— que fué descubridora de un nuevo Continente al que llevó su religión, su lengua y su sangre, ha de ser también la que alumbré a los pueblos de la tierra y los saque con la luz del espíritu de las tinieblas en que vivan. Y de esa España, magnífica y ejemplar, vosotros, caballeros aspirantes a oficiales de complemento, habréis de ser los portadores de la antorcha de la fe y los que conduciréis a la Patria por nuevos caminos de gloria. Y para que así sea, todos puestos en pie, gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Presidieron el acto el rector de la Universidad, señor Marín Ote, con el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio; comandante jefe de la Milicia Universitaria, señor Martínez Fajardo, y jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna.

Asistieron también el comandante de Artillería, señor Pelayo; capitán de dicha Arma, señor Noriega, y demás oficiales que forman el cuadro de instructores militares y profesores de la Milicia Universitaria.

Esta tarde, en el tren correo, regresará a Madrid el general Alvarez Serrano.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

MADRID, 6 (CIFRA). —Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39,87; cuenta Cuba, 39,65; cuenta Alemania, 39,765; cuenta Italia, 39,765 Bolivia, 39,65; pesos mejicanos, 4,60; libras esterlinas, 110,92; francos franceses y marroquíes, 11,325; suizas, 910,925; escudos, 137,185; francos belgas, 78, cno 815; florines, 1.037,457; coronas suecas, 7,65; danesas, 5,83 y noruegas, 5,59.

PARA EL EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos, CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio: 140 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

YA HA APARECIDO el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes" por Astrana Marín. El tomo, hermosamente impreso e ilustrado con grabados, importa en rústica 300 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

"LOS DERECHOS DE LA MUJER EN LA LEGISLACION ESPAÑOLA", por F. Malo Segura. Exposición en forma práctica y de fácil comprensión. Precio: 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

HOY

SABADO, 7

Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en los Padres Capuchinos. La virgilla de la Adoración Nocturna corresponde esta noche al turno séptimo, "San Pascual Bailón".

—Esta tarde, a las siete, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, tercer ejercicio del septenario en honor de San José. Predicará el Rev. venerable P. Manuel Crespo, vicario, párroco de Santa Eulalia.

—En los Capuchinos, segundo ejercicio de la novena en honor de la Divina Pastora. A las nueve, misa con ejercicio, y por la tarde a las siete y media, cultos de la novena, con sermón por el Rvdo. P. Gregorio de Abarruzza, franciscano capuchino.

Hoy, primer sábado de mes, cultos en honor del Inmaculado Corazón de María. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete y media, el ejercicio acostumbrado, con meditación dirigida por el Rev. P. Juan Murillo.

—En las Carmelitas Descalzas, esta tarde, a las seis, solemnemente sabatina en honor de la Virgen del Carmen.

—En San Juan de Dios, primer ejercicio de la novena a San José de la Montaña. Por la mañana, a las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las siete, el ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Lucas Guerra, O. P.

—Mañana, a las seis de la tarde, en la iglesia de los Padres Capuchinos, trisagio en honor de la Santísima Trinidad, organizado por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica. La plática estará a cargo del "narrador".

—Mañana, en la Casa diocesana, retro espiritual por todas las asociadas de la rama de Mujeres de Acción Católica. Por la mañana, a las doce, y por la tarde, a las seis, en la Iglesia de los Padres Capuchinos. Deben asistir los centros especializados de maestras y obreras.

El tiempo

Durante la noche se han registrado lluvias débiles en algunos puntos de la cuenca del Duero y de la vertiente cantábrica. El cielo continuó cubierto en todos los sectores del Norte. En el resto de España: está despejado o casi despejado. Tiempo probable: Persistirá la nubosidad abundante en Galicia y Cantabria. También se apreciará en Cataluña. En el resto, cielo despejado o casi despejado. Temperaturas extremas: Máxima de 27 grados, en Huelva, y mínima de dos grados en Ourense. En Madrid: máxima de 20,3 grados, a las 13,30, y mínima de 10,81, a las 6,45 horas.

El Observatorio de Cartuja publicó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 22,8 grados, a las 4,15 de la tarde; mínima, 8,6 grados, a las siete de la mañana. Presión, 995,2 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 135 kilómetros; dirección, Oeste; gale el sol, a las 6,52 de la mañana; se pone a las 7,43 de la tarde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana el hallar de guardia las siguientes farmacias del turno tercero: don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 46; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 15; don Juan Nació Zorrilla, Marqués de Falces, 15; doña Ana Buezo Romero, Plaza Nueva, 21; señora viuda de González Martínez, Mesones, 21; don Enrique Molina Arroquia, Mesones, 40; y doña Amparo Soriano Sánchez, Camino de Ronda, 18.

Sepa usted que...

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 5 anuncia concurso-oposición para cubrir plazas vacantes en las bandas de música del batallón del Ministerio de Marina, Terceiros y Escuela Naval Militar.

...se convoca a oposición la cátedra de Electricidad y Magnetismo —para desempeñar la de Física experimental— de nuestra Facultad de Ciencias.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cuarenta y cuatro años. 1.122

Anticipo al Centenario de la Reina Católica

Por Ricardo Majó Framis

El 23 de abril se conmemora el quinto centenario del nacimiento de Isabel la Católica, en Madrigal de las Altas Torres. Es una poderosa revisión del sentido del gran hecho hispánico que se saca a luz con este centenario. No es uno más, uno de esos que vienen conducidos por el calendario y son como fiesta onomástica de forzado regocijo. Comprenden bien los españoles de qué son dueños, a la reina Isabel? Ella ha hecho la nacionalidad con un adelanto que se le adjudica en poco si se llama "moderno". Hace quinientos años lo moderno era el sentido político que ella iba a dar a su formidable reinado. Esta modernidad ha permanecido, porque con el reinado de los Reyes Católicos se inicia en el mundo, que no ya solamente en España, la edad humanística de la cultura, y en esta edad estamos todavía, y los postulados de nuestra civilización occidental, que hoy defendemos —otra vez más— como antaño contra el Islamismo turco—, frente a una sópida invasión asiática, son los mismos, exactamente los mismos, que el reinado de Isabel trajo a vigencia a la cultura de Occidente. En la lucha de Isabel contra los feudalismos medievales, que todavía subsistían en su siglo, se perfilan ya los contornos del Estado moderno. Todo lo que se ha hecho en Europa después —y no digamos en América, pura creación de Europa—, hasta el absolutismo monárquico, que tuvo su lapso de Europa y conveniente desarrollo, pues en el llamado absolutismo estuvo implicado el ascenso de las masas profundas de la población a dignidad y conformación política, todo, no ya en España, sino en Europa toda, procede por imitación, por seguimiento y por semejanza de escuela del reinado español de los Reyes Católicos. Ellos, y especialmente la Reina, fueron grandes unificadores: es útil que el lector español, poco habituado a los estudios históricos, se percate, contra todo lo que se ha escrito y dicho por ahí durante cuatro siglos, que las instituciones y las pragmáticas o voluntades de los Reyes Católicos más vituperadas, como la Inquisición y la expulsión de los judíos públicos del territorio nacional, no eran obra del fanatismo religioso —burlesca mentira!— sino de una política de unificación patria y de poner en "forma" nacional a las gentes de España. Puede pensarse de esto o aquello en orden a la Inquisición y al caso de los judíos, tan íntimamente relacionado lo uno con lo otro, puede calificarse según las simpatías del corazón de cada uno, pero el que estudia Historia, estudia hechos —ni más ni menos que el físico o el naturalista— y el hecho fundacional de los Reyes Católicos es de la unificación española empresa política útil, que sólo como empresa política puede enjuiciarse una mente imparcial, y unificación no ya de las áreas territoriales, sino de las gentes también... Y, luego, hay esa magna, única empresa en el mundo, ese descubrimiento de las Indias occidentales, después llamadas América, ese sentido inspirado de la Reina, esa colaboración reflexiva del Rey, que es suficiente no a timbrar de gloria un reinado, sino a otorgar honor sin par a la historia toda de un país. América, la América cristiana y de cultura occidental, está ahí por Isabel, hasta de la que es de lengua inglesa, es ella la autora y su generadora maternal, porque Colón, indudable hombre de magno destino, por ella fué acorrido, por ella fué sostenido y sin ella hubiese perecido con su grande sueño llamando a las puertas despectivas de todas las cortes europeas. Posela Isabel el concepto inspirado, cristiano, solemne, de lo que a España por indudable providencia divina, le habla correspondido hacer en América. Consideraba al Indio como a criatura humana que esperaba al Evangelio y dotada de todos los derechos humanos que son inherentes a la humana naturaleza. Nada menos "racista" que el criterio de Isabel. Es decir, es ella universal, precisamente por tan española, humana, a la vez santamente y revolucionariamente humana. Por eso, cuando el Almirante Colón, no hallando en la Isla Española todo el oro que esperaba y teniendo grandes urgencias mercantiles, enviaba a Castilla esclavos Indios que vender para hacer dinero, la Reina los manumitía inmediatamente, con aquel dicho exaltado de: —¿Quién es el almirante para poner en servidumbre a mis vasallos?— Para ella los Indios americanos eran vasallos, vasallos de puro derecho público, como vecinos de Burgos, o de Toledo, y revestidos de todos los derechos privados o civiles. Grande y amorosa mujer, a la que no faltaba ninguna de esas virtudes domésticas, sencillas, que resumen la honradez de la mujer; mujer pura y buena, dolorosa madre, fidelísima esposa! También así contemplada, es espécimen y personaje de perpetua referencia para la mujer española. Es fausto espiritual para España celebrar su centenario; es también un indeclinable "deber". ¡Ella y España son un "sentido" mismo en lo histórico, una misma "alma"! Bien se hace con estas conmemoraciones centenarias, que conmemoran muy pronto, antes de que se haya agotado la cuenta de treinta días... Al honrar España este supremo recuerdo, es que la verdadera España, la eterna, ésta que permanece en pie para algo, en mitad del traqué del mundo, se reconoce a sí misma y reafirma su vitalidad y en fe.

Numerosos comerciantes, multados en Barcelona

Baja el precio de los huevos en Zaragoza

La campaña de abaratamiento de la vida, en marcha

ZARAGOZA, 6. (CIFRA). — La campaña de abaratamiento de existencias, que lleva a cabo el gobernador civil señor Janquera, secundada por la Delegación de Sindicatos, ha entrado en otra nueva fase. Desde hoy se han puesto a la venta los huevos con gran rebaja. Los precios oscilan de 15,50 a 19 pesetas, según clase y tamaño. También se ha dispuesto, para dar mayores facilidades a los consumidores, que las expedientarias de carne estén abiertas desde las nueve de la mañana hasta la noche sin interrupción, es decir, sin cerrar al mediodía.

Continúa recibiendo el gobernador civil constantes ofrecimientos de abastecedores de distintos pueblos de la provincia para esta campaña, y uno muy importante de la Hermandad sindical de Labradores de Navarra.

COMERCIENTES MULTADOS EN BARCELONA

BARCELONA, 6. (CIFRA). — El gobernador civil ha impuesto veintitrés multas a cooperativas y comerciantes por no tener a la vista del público los carteles anunciadores de los precios de los artículos en venta. Asimismo ha sancionado con multas que oscilan entre 1.500 y 6.200 pesetas a seis panaderos por falta de peso en el pan, por no señalarlo con las marcas ordenadas y por falta de coacción del de racionamiento. También ha acordado remitir a la Fiscalía de Tassa el oportuno expediente contra 18 puestos de venta de los diversos mercados de Barcelona por falta del cartel de precios; por tenencia y venta ilegal de carne; venta de carne de caballo a precios abusivos y por mezcla de carne de primera y segunda.

Aumenta la poliomielitis en Europa

GINEBRA, 6. (EFE). — La Organización mundial de Salud Pública anuncia que en 1950 la poliomielitis ha aumentado en Europa en un doce por ciento en relación al año 1949. El número de casos señalados supera los veintidós mil y las zonas más afectadas han sido Inglaterra, Irlanda, Noruega, Suecia y Dinamarca.

El príncipe Bernardo, en Buenos Aires

Elogió la obra social de Perón

BUENOS AIRES, 6. (EFE). — El príncipe Bernardo de Holanda, acompañado por la señora de Perón, ha visitado la escuela de enfermeras "Fundación Eva Perón", donde el príncipe admiró las modernas clases y laboratorios. Varios niños vestidos a la usanza del país bailaron bailes regionales.

El príncipe dijo que estaba profundamente impresionado por lo que había visto en la fundación y que deseaba el mejor éxito en la continuación de su labor.

Vuelven a agriarse las relaciones entre Mac Arthur y Washington

Abogó el general por un segundo frente en China sin consultar con el Gobierno

Dos diputados van a pedir al Congreso entera libertad para atacar Manchuria

WASHINGTON, 6. (EFE). — Las relaciones entre el Gobierno norteamericano y el general Mac Arthur, comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, se han agriado nuevamente, al ser leído en la tribuna de la Cámara de Representantes por el republicano José Martín, de Massachusetts, una carta personal que le envió el general con fecha 20 de marzo y en la que al contestar a una comunicación personal del diputado, daba su aprobación a la sugerencia de Martín de utilizar a las tropas nacionalistas chinas de Formosa para establecer un segundo frente en Asia contra los comunistas chinos.

Esta sugerencia de establecimiento de un segundo frente en el Continente asiático por los nacionalistas fué hecha por el representante republicano en un discurso pronunciado en Brooklyn (Nueva York) el 12 de septiembre pasado.

Se pone de relieve que la carta de Mac Arthur está fechada el 20 de marzo —unos días antes de recibir las instrucciones del Gobierno de Washington, en el que se le pedía que consultase con sus superiores antes de hacer manifestaciones públicas de carácter político o susceptibles de tener repercusiones.

PEDIRAN MAS LIBERTAD PARA MAC ARTHUR

TOKIO, 6. (EFE). — Dos diputados norteamericanos que acaban de regresar del frente de Corea declararon a los periodistas que presentarán un informe al Congreso a mediados de abril. Son partidarios de que, con urgencia, el general Mac Arthur, comandante en jefe de las tropas aliadas en Corea, tenga libertad para contrarrestar el "handicap" que supone el que los aviones comunistas se refugien detrás de las fronteras del Yáli.

DECEPCION EN NUEVA DELHI

NUEVA DELHI, 6. (EFE). — En los círculos gubernamentales de Nueva Delhi ha causado general decepción la noticia de que el general Mac Arthur ha sido autorizado a bombardear Manchuria con ciertas condiciones. Se considera en Nueva Delhi que este acuerdo no ayudará a cualquier intento que se realice para resolver el problema pacíficamente.

LOS "CONCILIADORES", SIN PRISAS

LAKE SUCCESS (Nueva York), 6. (EFE). — El grupo de naciones árabe-asiáticas, que se reunió ayer para discutir las posibilidades de una solución política del conflicto de Corea, no se reunirá, probablemente, de nuevo hasta la próxima semana. Después de la segunda reunión de ayer, un portavoz del mismo dijo que no había sido tomada decisión alguna. Añadió que hubo un cambio general de impresiones y que el doctor Luis Padilla Nervo, de Méjico, que es miembro de la Comisión de buenos oficios de las Naciones Unidas, asistió a la reunión de manera privada.

Funeral en San Fernando por el alma del capitán general Varela

Su primogénito, nombrado hijo adoptivo de la ciudad

«Marruecos llorará siempre la pérdida del gran soldado», dice en Valencia un moro notable

San Fernando, 6. (CIFRA). — En la iglesia mayor parroquial se ha oficiado un solemne funeral en sufragio del capitán general Varela, hijo predilecto de esta ciudad. El acto fué presidido por la viuda del finado, doña Cecilia Ampuero, miem.

ENRIQUITO VARELA, HIJO ADOPTIVO DE SAN FERNANDO

SAN FERNANDO, 6. (CIFRA). — El Ayuntamiento ha nombrado hijo adoptivo de la ciudad al joven Enrique Varela Ampuero, hijo del capitán general Varela, para continuar en el pueblo de San Fernando por el insigne soldado. Este acuerdo ha sido acogido con generales muestras de simpatía en los distintos sectores sociales de la población.

«MARRUECOS LLORARÁ SIEMPRE LA MUERTE DE VARELA»

VALENCIA, 6. (CIFRA). — «Marruecos llorará siempre la pérdida del capitán general Varela, y se mostrará siempre eternamente agradecido a los desvelos del Caudillo y a la noble acción de España en su zona de Protectorado», ha declarado el moro notable Sid-el-Hach-el-Meckel-Amrani, comerciante marroquí que ha estado en Valencia con motivo de la preparación de la Feria-Muestra Internacional, en la que es expositor, al corresponsal de la agencia CIFRA.

Preguntado cómo había recibido el pueblo marroquí la noticia del fallecimiento del capitán general Varela, respondió: «Si España lamenta la muerte de uno de sus hijos más esclarecidos, Marruecos, por su parte, llorará su muerte toda la vida». Preguntado por la labor desarrollada por el capitán general Varela, el notable marroquí dijo: «Durante el tiempo que permaneció al frente de la Alta Comisaría no hizo más que laborar en pro de Marruecos. Son tantas las obras realizadas que sería imposible enumerarlas. Durante la época del capitán general Varela, Marruecos ha tenido la dicha de vivir su mejor época: la paz y la tranquilidad que reina en la zona, así como el bienestar que disfrutamos, a él se lo debemos. Los marroquíes podemos vanagloriarnos de la protección que disfrutamos, la mejor en todos conceptos. Y esta protección es evidenciada gracias a la noble acción del España en el Protectorado. El general Franco se desvela por todo aquello que nos atañe, y por ello designa a sus mejores colaboradores para regir los destinos de nuestro país. Y en el caso presente, el nombramiento del teniente general García Valliño, es ejemplo de la preocupación de España por nosotros. Su nombramiento, por las vinculaciones, incluso familiares del teniente general García Valliño con Marruecos, por su gran conocimiento de nuestros problemas, es un acierto más de las obras de España y ha sido acogido con general satisfacción».

FUNERAL POR QUEIPO DE LLANO EN HUELVA

HUELVA, 6. (CIFRA). — El Ayuntamiento ha rendido póstumo homenaje a la memoria del teniente general Queipo de Llano con un funeral celebrado en la iglesia de San Pedro, al que han asistido el Municipio en corporación, presidido por el alcalde y todas las autoridades locales. El teniente general Queipo de Llano era hijo adoptivo de Huelva y le fué concedida la medalla de honor de la ciudad.

VIOLENTOS ATAQUES DEL VIETMINH, EN INDOCHINA

Fueron rechazados después de combates cuerpo a cuerpo

HANOI, 6. (EFE). — Fuerzas francesas y del Vietnam situadas aproximadamente entre Luoman y Dongtrieu, fueron violentamente atacadas en el curso de la noche pasada por importantes fuerzas del Vietminh. Los más duros ataques partieron del Oeste y del Sur del macizo de Dongtrieu. Los efectivos atacantes se calculan en tres regimientos, o sea alrededor de nueve batallones. Los del Vietminh se dejaron en el campo de batalla alrededor de sesenta cadáveres. La batalla fué feroz y se llegó en algunos momentos a la lucha cuerpo a cuerpo. Los comunistas del Vietminh fueron rechazados ante la llegada de refuerzos a los atacados.

D. Esteban Bilbao, restablecido

MADRID, 6. (CIFRA). — El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, restablecido de su dolencia, acudió hoy a su despacho oficial y manifestó a los periodistas que la ponencia que estudia el proyecto de ley de reforma de las sociedades anónimas, lleva muy adelantados sus trabajos y en breve dictará el dictamen correspondiente.

Seguirá siendo un misterio el paradero de Mao Tse Tung

HONGKONG, 6. (EFE). — La radio de Pekín revela que Mao Tse Tung se encuentra ausente de sus cargos oficiales, pero no da la indicación de su paradero. Dijo que estos funcionarios chinos y diplomáticos extranjeros habían asistido a la recepción dada con motivo de la fiesta nacional de Hungría, el día 4 del corriente. En la lista de invitados chinos a dicha recepción no figura el nombre de Mao Tse Tung. La última vez que éste apareció en público fué el 26 de enero pasado, cuando asistió a una fiesta análoga con motivo del "Día de la India".

DEJA DE PUBLICARSE UN VIEJO PERIODICO INGLÉS

HONGKONG, 6. (EFE). — Después de un siglo de publicaciones, el primer periódico del corriente ha dejado de publicarse el periódico "Daily News", de propiedad británica en el Noroeste de China, según noticias del diario "Noticias" de Shinghai.

El "Daily News", era el último periódico que quedaba en China de propiedad extranjera. Hasta octubre siguió publicando información general servida por las agencias extranjeras, pero desde esa fecha solamente se le permitía publicar versiones chinas rojas. El centenario del periódico se cumplió el pasado año.

SEGUIRA LA PENETRACION EN EL TIBET

HONGKONG, 6. (EFE). — El órgano oficial de la China comunista "Noticias Diarias", informa que la fuerza expedicionaria china en el Ti-

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 pts.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, i. 245 "

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

MUNDO MUNDILLO

Catecismo

Se ha celebrado en Granada nuestro "Día del Catecismo" y hay muchos que gozamos su más esencial sentido. Día del Catecismo es la fiesta del simbolismo de la conducta cristiana que alcanzamos sus distinciones a los grandes y pequeños, a los pobres y a los ricos, a los sabios y modestos talentos. El Catecismo es el Códice que a todos enseñaron siendo niños, y ya de hombre olvidamos... momentos de peligro.

Es el Catecismo norma y luz por este camino del cotidiano vivir, y cuando se halla en olvido es cuando el hombre delinque o anda a ciegas, sin prestigio, porque el honor, sin la Fe, es como el bien por el bien mismo.

Que nada vale, si no es por la gloria de Cristo.

MARCIAL

Película para rayos X, por vez primera en España

BILBAO, 6. (CIFRA). — Por primera vez en España se ha fabricado película para rayos X. Después de múltiples ensayos se han obtenido resultados satisfactorios.

Con este paso que acaba de dar la industria española, una importante rama de nuestra economía tendrá productos españoles que hasta ahora habían que adquirirse, no e o s arifamente, en otros países. Este progreso conseguido en España abre múltiples posibilidades a nuestra industria, ya que es posible, incluso, su exportación al exterior.

ES MISION ESENCIAL DEL ESTADO, MEDIANTE UNA DISCIPLINA RIGUROSA DE LA EDUCACION, CONSEGUIR ESPIRITU NACIONAL FUERTE Y UNIDO E INSTALAR EN EL ALMA DE LAS FUTURAS GENERACIONES LA ALEGRIA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA. — JOSE ANTONIO.

Seguirá siendo un misterio el paradero de Mao Tse Tung

HONGKONG, 6. (EFE). — La radio de Pekín revela que Mao Tse Tung se encuentra ausente de sus cargos oficiales, pero no da la indicación de su paradero. Dijo que estos funcionarios chinos y diplomáticos extranjeros habían asistido a la recepción dada con motivo de la fiesta nacional de Hungría, el día 4 del corriente. En la lista de invitados chinos a dicha recepción no figura el nombre de Mao Tse Tung. La última vez que éste apareció en público fué el 26 de enero pasado, cuando asistió a una fiesta análoga con motivo del "Día de la India".

DEJA DE PUBLICARSE UN VIEJO PERIODICO INGLÉS

HONGKONG, 6. (EFE). — Después de un siglo de publicaciones, el primer periódico del corriente ha dejado de publicarse el periódico "Daily News", de propiedad británica en el Noroeste de China, según noticias del diario "Noticias" de Shinghai.

El "Daily News", era el último periódico que quedaba en China de propiedad extranjera. Hasta octubre siguió publicando información general servida por las agencias extranjeras, pero desde esa fecha solamente se le permitía publicar versiones chinas rojas. El centenario del periódico se cumplió el pasado año.

SEGUIRA LA PENETRACION EN EL TIBET

HONGKONG, 6. (EFE). — El órgano oficial de la China comunista "Noticias Diarias", informa que la fuerza expedicionaria china en el Ti-

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Aviadores chinos, mongoles, rusos y alemanes, en Manchuria

OFICIALMENTE, TODOS ELLOS SON "VOLUNTARIOS"

Continúa la concentración roja para la "ofensiva de primavera"

Trygve Lie no cree que haya guerra

TOKIO, 6 (EFE). — Los observadores militares de Tokio centran su atención en la nacionalidad de los pilotos de los aviones comunistas que operan sobre Corea. Estos aviones — con motor de reacción — son cada vez más numerosos y es evidente el comienzo de una ofensiva aérea por parte de los rojos contra las fuerzas de las Naciones Unidas. Las informaciones de que en este caso el general Mao Arthur podrá ordenar el bombardeo de las bases militares de Manchuria hacen que los mencionados círculos centren su atención en la nacionalidad de los pilotos.

Se dice también que entre los pilotos hay algunos japoneses, pertenecientes a las célebres "escuadrillas suicidas".

COMBATEN CUERPO A CUERPO

TOKIO, 6 (EFE). — Elementos de tres divisiones de las Naciones Unidas han penetrado unos trece kilómetros en el Norte de Corea, tras una columna de los Estados Unidos, por el momento acorazada, que tenía la misión de sorprender a las vanguardias del dispositivo enemigo preparado para el ataque.

Infiltrándose en una línea de 55 kilómetros en el frente occidental y central en uno de los más duros campos de batalla del mundo, los aliados combatieron cuerpo a cuerpo, sacando a los comunistas de sus trincheras, con ataques a la bayoneta, granadas de mano, etc., mientras los rojos enviaban más tanques para apoyar al Ejército de 500.000 hombres que se crece preparan la ofensiva de primavera.

Los pilotos de las fuerzas aéreas afirman que han destruido o averiado catorce tanques, el mayor número de vehículos acorazados, en algunas semanas. A pesar del continuado ataque aéreo y naval de carreteras y ferrocarriles, los rojos continúan su tráfico recargado hacia el frente.

Según las informaciones recibidas en Tokio, los aviones ultramodernos puestos a disposición de los comunistas chinos por los soviéticos están tripulados por aviadores internacionales: a saber: chinos, mongoles, rusos y alemanes. Oficialmente, todos los pilotos son voluntarios. Los chinos y los mongoles han tenido a rusos como instructores. El hecho de que el período de instrucción haya sido muy breve explica que los combates aéreos que se libran sobre Corea del Norte terminen siempre malamente para la aviación comunista, a pesar de que sus aparatos sean muy modernos.

COMBATEN CUERPO A CUERPO

TOKIO, 6 (EFE). — El Ejército de las Naciones Unidas en Corea ha causado 1.140 bajas al enemigo entre ayer y hoy, según se anuncia oficialmente. Fueron capturados 39 prisioneros.

BAJAS ROJAS

TOKIO, 6 (EFE). — El Ejército de las Naciones Unidas en Corea ha causado 1.140 bajas al enemigo entre ayer y hoy, según se anuncia oficialmente. Fueron capturados 39 prisioneros.

TRYGVE LIE NO CREE QUE HAYA GUERRA

LAKE SUCCESS, 6 (EFE). — No parece haber indicios de que los norteamericanos o quienes les apoyan estén dispuestos a entablar negociaciones para el cese de las hostilidades en Corea, ha dicho Trygve Lie, secretario general de las Naciones Unidas, en una conferencia de Prensa celebrada aquí. "Mientras no haya tal indicación — agregó — las fuerzas de las Naciones Unidas no tienen otra alternativa que continuar la lucha para repeler y, si es posible, poner fin a la agresión en aquel territorio".

Lie señaló que dos son los objetivos que la organización mundial de la O. N. U. tiene en Corea. "El primero — dijo — es el de rechazar la agresión y restaurar la paz y la seguridad en aquella península. El segundo, es el de hacer posible una Corea unida, independiente, libre y democrática, en la que el pueblo coreano, sin intervención exterior de ninguna clase, pueda arreglar sus asuntos por sí mismo".

Estados Unidos deben mostrarse orgullosos de la obra de España en América

"Diario de Nueva York" aplaude la nota de nuestra Embajada refiriendo a Auriol

LA OBRA DE ESPAÑA EN AMÉRICA

AVANCE GENERAL ALIADO

FRENTE DE COREA, 6 (EFE). — Prosigue el avance general de las fuerzas de la O. N. U. en los frentes occidental y central. El día ayer fué de uno a tres kilómetros. Hoy se extiende en una longitud total de 56 kilómetros al Norte del paralelo 38, que las tropas norteamericanas franquearon por primera vez el 3 de marzo.

La ofensiva prosigue, pues, ante la resistencia que aumenta de día en día al Noroeste de Seul y Norte de Chonohon. Los chinos se han defendido con denuedo y los asaltantes han tenido que luchar contra ellos cuerpo a cuerpo para dominar la resistencia enemiga y continuar el avance.

FANÁTICA RESISTENCIA COMUNISTA

TOKIO, 6 (EFE). — Las tropas comunistas chinas atrincheras en una línea de alturas de la parte central occidental de Corea han detenido hoy, con su fanática resistencia, el avance hacia el Norte de las fuerzas de las Naciones Unidas.

Los comunistas, desde nidos y grandes "bunkers" construidos en lo alto de las colinas, rechazaron con fuego de ametralladora, mortero y fusil los repetidos ataques de las fuerzas norteamericanas. Estas alcanzaron casi, en varios de sus avances, a cima de las colinas, pero hubieron de retroceder al empezar a estallar entre sus filas bombas de mano lanzadas desde arriba.

En los demás lugares de la línea de combate, al Norte del paralelo 38, la resistencia es escasa. En muchos puntos los norteamericanos cubrieron sus objetivos a primera hora de la jornada, atrincheros en ellos en la lucha. A la derecha de los estadounidenses, tropas de la brigada británica se abren paso hacia el Norte, a través de los montes, lo mismo que, en un frente de 65 kilómetros, la octava división de las Naciones Unidas, que comprende fuerzas británicas, holandesas, sudafricanas y norteamericanas. La mayor penetración se ha realizado por las fuerzas blindadas de vanguardia, que sorprendieron a los comunistas.

LA OBRA DE ESPAÑA EN AMÉRICA

MIAMI, 6 (EFE). — Truman será el candidato demócrata y Eisenhower el republicano para las elecciones presidenciales norteamericanas del próximo otoño, según ha manifestado el director de la United Press en Washington, Wilson, ante la Cámara de Comercio.

Refiriéndose a la posibilidad de guerra, dijo que la mejor manera de evitarla era prepararse para ella.

JUNTA ASESORA SOBRE MOVILIZACIÓN

WASHINGTON, 6 (EFE). — El presidente Truman ha formado hoy oficialmente su Junta asesora nacional sobre Movilización. La Junta, que se reunirá por primera vez el próximo lunes, está presidida por el movilizador de Defensa, Charles Wilson.

Los dirigentes obreros nombrados son los siguientes: Walter Reuther, presidente de los obreros unidos de la industria del automóvil del C. I. O.; el presidente del C. I. O., Philip Murray; el presidente de la A. F. L., William Green, y el secretario tesoro de la A. F. L., George Meany.

CARRON AMERICANO PARA EUROPA

WASHINGTON, 6 (EFE). — Los Estados Unidos exportan aún carbón a la Europa occidental, para hacer frente al aumento de la actividad industrial, producido por la guerra coreana, según informaron los dirigentes de la Administración de la Cooperación Económica. Los em-

¡Comerciantes y especuladores!

Por Federico de Urrutia

DE todos los pecados capitales, es sin duda el de la avaricia el que mayores trastornos produce en la vida colectiva. Siempre fué así, y no es difícil hallar en el egoísmo y la ambición que esta pasión engendra, la causa — unida a la soberbia — de casi todas las catástrofes humanas. Cualquier sistema económico pues, que esté cimentado sobre la usura, la especulación, el acaparamiento, el fraude, y los beneficios desorbitados, o que permita la existencia de estas anomalías de las leyes naturales en el ejercicio del comercio, es natural que desembogue siempre en un insostenible desbarajuste, como consecuencia de ese nefando pecado capital de la avaricia.

No obstante, siempre existió un margen de tolerancia, que venía a reconocer la ambición hasta ciertos límites, como un sentimiento espontáneo en el ser humano, como un incentivo para mover la máquina ascendente del Progreso. Este concepto era hasta justo, teniendo en cuenta las imprescindibles necesidades humanas y hasta sus miserias latentes en todos aquellos que no estén tocados por la gracia espiritual de la renuncia. Pero cuando el egoísmo y la avaricia, consentidos, ejercitados y proyectados por seres inferiores moralmente y por entes antinaturales del cuerpo social, cuya actividad en las colectividades no solamente no es necesaria sino perniciosas; cuando los ejecutores de ese comercio lícito que consiste en practicar la función de distribuir las riquezas producidas por la industria o la agricultura como consecuencia del esfuerzo ajeno, desvirtúan o abrojan el equilibrio económico entre la producción y el consumo, surge inevitablemente un clima parasitario que viene a ser como una especie de cáncer nacional cuyo único remedio radica en la extirpación implacable de estas células estériles.

Entre el comerciante honesto, sujeto a una legislación, a un control de sus actividades y a un código, y un especulador sin freno ni vergüenza pública, existe tal abismo, que compararlos es como comparar a un aduano con un contrabandista o a un mayordomo con un rata de hoteles.

El primero, almacena, ofrece, contribuye y limita su beneficio; el segundo, acapara, oculta, burla la acción fiscal y encarece el valor real de las cosas. El primero, colabora en la distribución de las riquezas; el segundo, hace germinar la pobreza, al convertir aquella en algo inasequible.

El comerciante vive el orden ciudadano, sintiendo en el ejercicio de su actividad profesional el pulso económico que determina el pulso general de la nación. El segundo, modifica el orden natural, siembra bulos, crea desconciertos, roba a la Hacienda pública, difama al mismo sistema en el cual puede vivir y medrar y no repara ante acción reprochable alguna, para llegar al logro de sus riquezas.

La acción eficaz de gobierno para vencer este cáncer social, consiste, pues, en vigilar las fronteras donde termina el comercio legal como cauce intermedio y donde empieza el mundo irreal, artificial y disparatado de los especuladores.

Bien está esa ley aceptada de la oferta y la demanda por la que a mayor carestía, se produce la consecuencia del aumento inmediato de tasación, pero lo inaceptable es que esa carestía sea provocada intencionadamente por la ocultación o la mentira, para crear valoraciones astronómicas en beneficio de los propios "chantagistas".

Intencionadamente, hemos establecido la diferencia existente entre comercio y especulación, pues no quisieramos caer en una irreflexiva demagogia que culpe al paciente intermedario normal que expone su capital y desarrolla sus trabajos honestos para adquirir un margen de beneficio, de todos los males que en el orden económico, sufre España en cuanto al equilibrio entre precios y salarios se refiere; pero, aclarado esto, si afirmamos que existen legiones de especuladores parasitarios a lo que es necesario y urgente exterminar como a microbios virulentos; antes enquistados en el organismo de la Nación, sin moral, sin pudor y enfermos de malsana avaricia en perjuicio de España y de sus resignados habitantes. Miserables tarados de conciencia que, como Shylock, el judío shakespeariano del "Mercader de Venecia" ante la desaparición de su hija y la deshonra de su apellido, sólo se le ocurre exclamar en un gesto de inconcebible epilepsia:

— ¡Mi dinero! ¡Mi dinero!

Este es el grito que se oye con demasiada frecuencia en las charcas de cafeterías y Mesapachos, y a éstos es a los que odiamos con todas nuestras fuerzas, hasta que aprendan a gritar: ¡Mi Patria! ¡Mi honor!

(Prohibida la reproducción)

hace germinar la pobreza, al convertir aquella en algo inasequible.

El comerciante vive el orden ciudadano, sintiendo en el ejercicio de su actividad profesional el pulso económico que determina el pulso general de la nación. El segundo, modifica el orden natural, siembra bulos, crea desconciertos, roba a la Hacienda pública, difama al mismo sistema en el cual puede vivir y medrar y no repara ante acción reprochable alguna, para llegar al logro de sus riquezas.

La acción eficaz de gobierno para vencer este cáncer social, consiste, pues, en vigilar las fronteras donde termina el comercio legal como cauce intermedio y donde empieza el mundo irreal, artificial y disparatado de los especuladores.

Bien está esa ley aceptada de la oferta y la demanda por la que a mayor carestía, se produce la consecuencia del aumento inmediato de tasación, pero lo inaceptable es que esa carestía sea provocada intencionadamente por la ocultación o la mentira, para crear valoraciones astronómicas en beneficio de los propios "chantagistas".

Intencionadamente, hemos establecido la diferencia existente entre comercio y especulación, pues no quisieramos caer en una irreflexiva demagogia que culpe al paciente intermedario normal que expone su capital y desarrolla sus trabajos honestos para adquirir un margen de beneficio, de todos los males que en el orden económico, sufre España en cuanto al equilibrio entre precios y salarios se refiere; pero, aclarado esto, si afirmamos que existen legiones de especuladores parasitarios a lo que es necesario y urgente exterminar como a microbios virulentos; antes enquistados en el organismo de la Nación, sin moral, sin pudor y enfermos de malsana avaricia en perjuicio de España y de sus resignados habitantes. Miserables tarados de conciencia que, como Shylock, el judío shakespeariano del "Mercader de Venecia" ante la desaparición de su hija y la deshonra de su apellido, sólo se le ocurre exclamar en un gesto de inconcebible epilepsia:

— ¡Mi dinero! ¡Mi dinero!

Este es el grito que se oye con demasiada frecuencia en las charcas de cafeterías y Mesapachos, y a éstos es a los que odiamos con todas nuestras fuerzas, hasta que aprendan a gritar: ¡Mi Patria! ¡Mi honor!

(Prohibida la reproducción)

EL SE COME LA VIBORA Y LOS DEMAS ENFERMAN

TERUEL, 6. (CIFRA). — En el cercano pueblo de Allambra, un obrero de los que interviene en la repoblación forestal por apuesta con unos compañeros de trabajo, se comió una víbora cruda, sin padecer la menor molestia digestiva; no así, algunos compañeros, que se pusieron enfermos al ver cómo ingería el reptil.

Auriol, recibido en Ottawa y Toronto (Canadá)

En esta última ciudad le regalaron un valioso aparejo de pesca

Pasado mañana emprenderá el regreso a París, en avión

OTTAWA, 6. (EFE). — Las relaciones franco-canadienses se han visto reforzadas con la visita del presidente Auriol al Canadá. El primer ministro canadiense, Saint Laurent, ha dicho en el Parlamento: "Desearnos asegurar a V. E., señor presidente de la República francesa, que el pueblo de Francia puede contar con la buena voluntad y la cooperación efectiva de todo el pueblo del Canadá".

Por su parte, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman, ha manifestado a la Prensa que el interés del hemisferio occidental por Europa es necesario para la salvación europea.

ROMA conmemora el 431 aniversario de la muerte de Rafael

ROMA, 6. (EFE). — Una solemne misa fué oficiada esta mañana en el Panteón, para conmemorar el 431 aniversario de la muerte de Rafael. Numerosos artistas se congregaron en el viejo panteón para rendir homenaje al gran pintor del Renacimiento, que murió en Roma cuando tenía 37 años de edad, en 1520.

VICTIMA DEL TEMPORAL Y DE LOS LOBOS

LEON, 6. (CIFRA). — En la sierra del Valdelecho, situada en el término municipal de Blecros y Arguños, ha sido hallado por un pastor el cadáver, terriblemente destruido por las almejas, del joven misionero de la Misión, Alberto Martínez Elanco, quien en la noche del 27 de febrero pasado, desafiando el temporal de nieve y viento, intentó desde Santa Cruz del Monte donde trabajaba, salvar la distancia que le separaba de su pueblo. El viaje lo emprendió en compañía de otro joven que todavía se ha sido salvado.

Truman, candidato demócrata, y Eisenhower, republicano

MIAMI, 6. (EFE). — Truman será el candidato demócrata y Eisenhower el republicano para las elecciones presidenciales norteamericanas del próximo otoño, según ha manifestado el director de la United Press en Washington, Wilson, ante la Cámara de Comercio.

Refiriéndose a la posibilidad de guerra, dijo que la mejor manera de evitarla era prepararse para ella.

Peregrinación sevillana a Roma

SEVILLA, 6. (CIFRA). — El cardenal Segura, en un documento pastoral, dice que la beatificación del Papa Pío X fué para el 3 del próximo junio, en el Vaticano, hará que muchedumbre de fieles coincidan allí para ofrendar homenajes al pontificado Pontífice "cuyas virtudes teóricas ha proclamado oficialmente la Santa Madre Iglesia". El prelado, para que la beatificación esté representada en estos homenajes, ha dispuesto que se organice una peregrinación a Roma, que saldrá el 28 de mayo. A tal efecto se ha constituido la Junta organizadora de la peregrinación.

Asistirá a la beatificación de Pío X

SEVILLA, 6. (CIFRA). — El cardenal Segura, en un documento pastoral, dice que la beatificación del Papa Pío X fué para el 3 del próximo junio, en el Vaticano, hará que muchedumbre de fieles coincidan allí para ofrendar homenajes al pontificado Pontífice "cuyas virtudes teóricas ha proclamado oficialmente la Santa Madre Iglesia". El prelado, para que la beatificación esté representada en estos homenajes, ha dispuesto que se organice una peregrinación a Roma, que saldrá el 28 de mayo. A tal efecto se ha constituido la Junta organizadora de la peregrinación.

LE REGALAN UN APAREJO DE PESCA

TORONTO, 6. (EFE). — El teniente gobernador Ray Lawson, ha regalado hoy al presidente de la República francesa, Vincent Auriol, un magnífico aparejo de pesca valorado en 700 dólares. Lawson dijo a Auriol: "He sabido que su afición es la pesca y que es usted un buen pescador. Y como en la provincia de Ontario hacemos los mejores aparejos del Canadá, es un placer regalarle lo mejor que el país puede ofrecerle".

TEATRO

«LA ANUNCIACION A MARIA», POR EL T. E. U., EL DIA 16, EN EL CERVANTES

Magníficos decorados de Torres Labrot y espléndido vestuario de Elena Pezzi

Están siendo ultimados estos días los preparativos para la representación de «La Anunciación de María», de Claudel, por el

DICE CRITICA

CERVANTES: «Pena y Oro».
Con la «fantasia lírica» — así la titulan sus autores, Quintero, León y Quiroga — se presentó ayer en este Teatro la «compañía lírica» de Juanito Valderrama. Si entrecorrimos ambas frases calificativas, lo hacemos por el confusionismo que puedan originar. Se ha abusado tanto en el teatro del adjetivo «lírico-ca»; el concepto se diluye de tal forma, que hace preciso recurrir a los nombres de los artistas que enarbolan las formaciones para sa-



Juanito Valderrama e Isabella Sánchez, vistos por «Chaladex»

ber de qué clase de «lírica» se trata; porque si el adjetivo, lo que expresa en sí es «la poesía propia para el canto», siempre se ha definido a las compañías como ópera, zarzuela, o líricas flamencas, y, naturalmente hemos sabido a qué atenernos. La que nos ocupa, ha omitido la palabra «flamenca» con muy buen sentido, porque en ella se oye de todo menos flamenco, y al no encajar su género en las otras especialidades, se ha quedado en eso: en «compañía lírica». Y... valga este largo de preámbulo de explicación para los no conocedores.

El libreto de «Pena y Oro», es tan pequeño, tan pequeño, que habría que juzgarlo con lupa y como no tenemos condiciones de Sherlock Holmes, pues... ¡vólvat!

Los números musicales, son por contraste abundantes; pero también hay que buscar muy despaçosamente los que merezcan mención. Entre ellos, «La niña y las muñecas» y «El bolero de Aranjuez».

Juanito Valderrama, a quien el público tributó una cariñosa acogida al salir a escena, triunfó una vez más con sus canciones que tan numerosos admiradores tienen, y prodigó sus salidas no regalando el complacer al respetable en sus peticiones, rubricadas con estruendos aplausos.

La sorpresa de la jornada fue la joven estrella de la canción Isabella Sánchez. A pesar de sus pocas intervenciones, destacó en gran manera, tanto por su magnífica y bien timbrada voz, como por la elegancia y gusto en emplearla. Dotó al número de «Las muñecas», de un difícil encanto que el público premió con cerrados aplausos; aplausos cosechados en abundancia también por Tona Radely, la excelente bailarina en posesión de clase y entusiasmo muy estimables y Juanita Azores, la bella cancionista.

Punto y aparte para el «Niño Ricardo», primerísima sonanta; corto renglón flamenco del espectáculo; copa de vino bueno; copa pequeña, porque los buenos caldos no se beben en tazón. Eso queda para el vulgar «morapio».

El «Gran Kiki», Emilio Espinosa y el resto del reparto, cooperaron con eficacia en la misión de hacer llegar a buen puerto «Pena y Oro», espectáculo bien presentado en vestuario y decoración.

Sugerimos la siguiente solución para los espectadores que desean hacer peticiones: Escriban en un papelito y cursenlas al cenario. Así ahorrarán al resto el tener que soportar sus emisiones tarraqueas tipo «gambero» de nada.

Teatro Español Universitario, en el Cervantes, el próximo día 16, en funciones de gala a las siete y media de la tarde y once menos cuarto de la noche.

Los decorados han quedado terminados y nos atrevemos a decir que sorprenderán por su exquisita belleza. Torres Labrot se ha superado a sí mismo, ofreciéndonos en líneas atrevidas jardines, bosques nevados, grutas retorcidas y fantásticas y una bella cocina medieval que pertenece a la granja de Combernon, hasta un total de seis decorados.

El vestuario, dentro de la sencillez que corresponde a unos campesinos, tiene toda la gracia que Elena Pezzi da a sus figurines, y hay algunos tan audaces como el de Pierre de Craon «el constructor de catedrales», y la delmítica, deslumbrante, que llevará «Violeane» en el acto segundo.

Están siendo adaptados los fondos musicales y en cuanto a los actores, ensayan una y otra vez, para dar vida a esta obra, de tan difícil realización.

Las localidades podrán retirarse hasta el jueves, en los almacenes Gran Vía, de doce a una y de cinco a siete.

Doscientos bailarines y cantantes españoles actúan en el teatro Chailiot, de París

PARIS, 6 (EFE). — El periódico «Paris Presse» publica un titular que dice «El palacio de Chailiot, capital de España». Se refiere a la intervención de doscientos bailarines y cantantes españoles que, representando a las provincias españolas actuarán en el palacio de Chailiot desde hoy hasta el 12 del corriente, y en la que ofrecerán todos los aspectos del folklore ibérico. Entre estos artistas, figuran destacados grupos de Cataluña, Asturias, Castilla y Extremadura. Los Córca y Danzas actuarán con doce orquestas de las provincias de origen y vestirán a la usanza regional.

Comienza a ayunar el hijo de Gandhi

DURBAN, 6 (EFE). — Manteniéndose Gandhi, ha comenzado esta mañana un ayuno que se propone dure catorce días, contra la política racial del Gobierno de la Unión Sudafricana. Su decisión ha anunciado ya el martes pasado, a los cuatro días de entrar en vigor ciertas disposiciones gubernamentales sobre grupos raciales.

La risa en «Bazar» se trae en su último número «Dorotea, la niña Robinson».

El «fado» hace estragos entre los portugueses

Innumerables músicos ambulantes lo tocan en masa por las calles de Lisboa

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON, desde LISBOA)

LISBOA, 6. — El fado se ha puesto de moda y llega a tal extremo su insistencia, que en más de un punto ronda lo enloquecedor. Los «radios», rompiendo la intimidad del hogar, llenan patios, calles y casas con sus programas de fados y guitarradas que no terminan nunca, pues se solazan como cerezas el último trémolo de la guitarra, que bordó el saaje de un solo, con el preámbulo del fado siguiente, que ya se hallaba dispuesto para entrar en escena.

Y a primera mañana, pues Portugal es madrugador cual pueblo moderno que quiere vivir con cierta riqueza y «comfort», y sabe que tan sólo por el trabajo puede alcanzarlo, bandadas de músicos ambulantes, provistos de violines, guitarras y acordeones, va despertando con zaldos a la ciudad.

BANDADAS DE MUSICOS CIEGOS

En Lisboa estas bandadas las componen músicos ciegos y parece increíble el número de ellos que hay, pues así todos los ciegos de la ciudad pertenecen a tan musicadas y vagabundas reuniones. Sin embargo, las orquestas callejeras de los ciegos son un encanto inolvidable urbano y se les perdona, con facilidad a veces problemática, que desde el alba desambulen acunando de gallo madrugador que se cuele por los resquicios de balcones y ventanas hasta las grutas profundas del sueño.

Las ambulantes bandadas de los músicos ciegos, os informan, con unas voces ciertamente lamentables, del fado de moda o del último corrido, entremetiéndole con el pasodoble que el furoal acaba de importar. En los cines, las películas de índole lúgubra casi todas tienen por tema el fado y desde luego, el fado es allí parte esencial. Lo mismo sucede en los teatros, prácticamente en los de revista, donde la canción nacional fluye inagotable e irresistiblemente.

El número de artistas que vive en Lisboa del fado parece increíble. En los restaurantes se hizo de rigor sesonar los platos de la nada exuberante cocina lusitana, con fadistas que cantan entre las mesas, animando el ágape. Sostiene tanqueros y dueños de «adegas», las bodegas del barrio alto lisboeta, que las malucas languedoceras de los fados avivan el apetito, aguzan la fruición de los comensales e interviene en el mecanismo de la digestión suavizándola.

Los médicos todavía no se han decidido en cuanto a este último punto, pero lo que no parece dudoso es que en efecto, el fado acelera la velocidad del diente, pues si contemplamos una «adega» cuando se está cantando el fado, os quedaréis sorprendidos del aliento con que los comensales se dedican al «bacoibau a portuguesa» o bien al «bife com ovos». Nunca pude, tengo que confesarlo con toda humildad, explicar ni explicarme la razón que une, en las espachibies «adegas» del barrio alto lisboeta a la más romántica de las canciones con una de las tareas menos románticas que, cotidianamente y tantas veces como la permiten sus fuerzas económicas y su sistema biológico, realiza el hombre.

EL FADO, CANCION DE LOS VENCIDOS

«El fado, canción de los vencidos», se titula un libro que hace años revolucionó a Portugal. En mi personal opinión, el libro escrito por un hombre del nuevo Estado «salazarista», más bien perjudicó la política del enorme estadista lusitano. En el presente, nadie hace caso del libro y su decadencia es evidente.

Los crudos sostienen que el fado, no es canción nacida en Portugal, sino en las lejanas costas brasileñas, nacido en exóticos padres en la bahía de Guanabara, frente al panorama de asombro de la capital, Río de

Janeiro le vio nacer de labios negros en el siglo de la piratería y de la trata de esclavos. La nostalgia de su tierra de candela, hizo famoso en el Brasil el «dúca lundum» lorado, el dulce quejido envuelto en llanto con que los negros de Angola, arrancados a su patria por redes de esclavitud, sacaban la nostalgia de su tierra perdida.

Traído a Portugal por la corte que emigró al Brasil con la llegada de las tropas napoleónicas, el fado permaneció durante decenios en estado larvático. Hoy es la locura de Portugal, que siempre amó voces quejumbrosas y llanto de guitarras.

MAÑANA, EN EL ESTADIO, GRANADA-CEUTA

Mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el Estadio de la Juventud el encuentro correspondiente al campeonato nacional de la Obra «Educación y Descanso», entre los equipos clasificados campeones de empresas de Granada y Ceuta. Hoy llegará a nuestra ciudad el equipo «ceutí», que viene muy animado y optimista, pues dice conocer por referencia el juego de los granadinos y espera llevarse el triunfo. Sin embargo, creemos que habrán de contar con nuestro equipo de Transportes de Granada, cuyos jugadores dicen que la mejor respuesta han de darla sobre el terreno de juego. El entrenador local tampoco ha querido facilitar la alineación, decidiéndola mañana mismo, en la caseta.

Esta prevención con que se espera al equipo visitante da clara idea de la desconfianza de los locales ante el partido. Para presenciario llegará hoy un delegado de Madrid. Arbitrará un colegiado de la Obra, auxiliado en las bandas por jueces de línea del mismo Colegio.

Del interés despertado por el partido entre productores y aficionados en general, es ejemplo claro el ambiente que se «masca» en el mundillo futbolístico. Estamos seguros de que asistirá numeroso público, atraído por los aficionados de la lucha, ya que el vencedor se clasificará para las eliminatorias finales del campeonato nacional.—GARCOS.

CINE GRAN VÍA

HOY, GRAN ÉXITO!
UNIVERSAL FILMS presenta la emocionante producción de aventuras exóticas, en TECNICOLOR.

LA ESCLAVA DEL DESIERTO

por Yvonne De Carlo, George Brent, Andy Devine y Broderick Crawford.
Director: Charles Lamont
Noticiero NO-DO núm. 429 B.
Sesiones desde las 5.
Última, a las 11.35.

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Seguidamente:
VENGANZA DE MUJER
por CHARLES BOYER
y ANN BLYNTH

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.
Grandioso éxito de la formidable producción de aventuras en TECNICOLOR

Piratas de Monterrey

por la bellísima MARIA MONTEZ, Rod Cameron y John Gilbert
Una emocionante película llena de audaces escenas de piratería y contrabando de armas.

CARTELERA

TEATRO
CERVANTES.—Teléfono 1209. — Hoy, Juanito Valderrama.
CINE
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, «La escalera blanca» (Autorizada mayores).
PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, «El asombro de

Cine

Aliatar Cinema LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS

HOY, sesiones desde las 5 ULTIMA, a las 11.15.



JOSEPH COTTEN y ALIDA VALLI

¡DESPACHO FORASTERO!

Nuevo y señalado triunfo de los protagonistas de «EL TERCER HOMBRE»
JOSEPH COTTEN
y
ALIDA VALLI
en esta apasionante melodrama de nuevas y excitantes aventuras.
Destinada unidos por el peligro y el amor
Dirigida por ROBERT STEVENSON

GRANDIOSO ÉSTRENO

de esta magnífica película policíaca de la
R. K. O. RADIO FILMS,
en donde la intriga y la emoción corren parejas.

Nuevo y señalado triunfo de los protagonistas de «EL TERCER HOMBRE»

JOSEPH COTTEN y ALIDA VALLI

en esta apasionante melodrama de nuevas y excitantes aventuras.

Destinada unidos por el peligro y el amor

Olympia

Desde las 5.
Última, a las 11.15
La última, a las 11.15
Metro Goldwyn Mayer presenta la divertida película en TECNICOLOR

JUEGO DE PASIONES

por la encantadora
ESTHER WILLIAMS
y el famoso actor
VAN JOHNSON

Deliciosa música, bellas canciones e interesantísimo argumento.

Cine Granada

Desde las 5.
Última, a las 11.15

EL INSPECTOR GENERAL

por el simpático actor
DANNY KAYE
Hoy está a la venta la localidad numerada para mañana

Seguidamente, gran estreno
Un día en Nueva York

EL ASOMBRO DE BROOKEYN

En TECNICOLOR. — Por DANNY KAYE y VIRGINIA MAYO
Con las esplendorosas bellezas Goldwyn
UNA EXPLOSION DE MUSICA Y GARGAJADAS!

Desde las 5
Última, a las 11

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

HOY, SABADO
CONTINUA CON
GRAN ÉXITO
la proyección en
RIGUROSO ÉSTRENO

Teatro Cervantes

Tarde, 7,30 Noche, 10,45

GRANDIOSO ÉXITO DE LA COMPANÍA LIRICA DE JUANITO VALDERRAMA

CON
PENA Y ORO de QUINTERO,
LEÓN
y QUIROGA

Un film de G. W. Pabst

VIVIANE ROMANCE
JOHN LODGE

ESCLAVA BLANCA

«El inspector general» (Tolerada menores).
ALBAYZIN. — Teléfono 2932. — Hoy, «Piratas de Monterrey» (Tolerada menores).
OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, «Juego de pasiones» (Autorizada mayores).
«Brooklyn» (Autorizada mayores).
GRAN VÍA. — Teléfono 4014. — Hoy, «La esclava del desierto» (Tolerada menores).
ALIATAR. — Teléfono 1934. — Hoy, «Despacho forastero» (Autorizada mayores).
GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy,

ESTO ES LO QUE OCURRE

«CIRCUITO MACHO»

TODA Barcelona vive pendiente de las grandes pruebas de motorismo, "Gran Premio de España", y "VIII de Cataluña", puntuables para los campeonatos del mundo, que se celebrarán hoy y mañana en la capital catalana. La carrera se desarrollará sobre el nuevo circuito de Montjuich. Decimos nuevo, porque ha sido acondicionada para esta magna prueba deportiva, prolongando su trazado más de dos kilómetros para dar el mínimo de seis mil metros requerido por la Federación Internacional de Motorismo. Mide el circuito seis mil treinta y tres metros y ha sido tendido aprovechando hasta el máximo las condiciones naturales del Parque de Montjuich, por lo que presenta un sinnúmero de curvas, virajes y rampas pronunciadas que hacen de él, uno de los circuitos más difíciles de Europa. Especialmente existen seis curvas pronunciadas que han motivado a los organizadores a no escatimar medidas preventivas para evitar posibles accidentes, y en las zonas más peligrosas se han instalado más de dos kilómetros de vallas metálicas, ochocientos metros de vallas de madera y cinco mil balas de paja. También han sido montados quince puestos sanitarios de urgencia, con dos ambulancias y numerosos teléfonos. En cuanto a las instalaciones para los espectadores en la recta de salida y llegada a la avenida de Rius y Taulet, se han levantado a ambos lados de la pista tribunas para las autoridades, Prensa y espectadores. En una de las curvas se ha erigido una monumental tribuna, de armazón completamente metálica, de más de ocho metros de altura, con capacidad para más de mil espectadores.

El piso del trazado se halla, en general, en buenas condiciones, aunque en algunos lugares, a causa de los desniveles propios de la ladera del monte, existen rampas muy pronunciadas, que requieren de los conductores nervio de acero para dominar las máquinas. La dureza de este circuito ha hallado grácica expresión en el calificativo aplicado por un periodista francés, que ha dicho que es un "circuito macho". No obstante las condiciones extremadamente difíciles de esta carrera, la primera que puntúa este año para los campeonatos del mundo, no ha arredrado a los corredores extranjeros y se han inscrito en masa las primeras figuras del motorismo mundial, entre ellas cinco campeones del mundo, dos subcampeones y otros campeones nacionales de diversos países. El total de inscritos se eleva a noventa y tres. Ya veremos lo que da de sí esta magna carrera, aunque la impresión reinante en Barcelona es que no se conseguirán velocidades muy grandes, e incluso es difícil que se llegue a los cien kilómetros por hora.

SAUCEDO ARANDA

FUTBOL UNIVERSITARIO

Derecho, a la cabeza de la clasificación

Venció a Santiago por 3-2

Tres partidos del torneo universitario de fútbol se jugaron ayer en el Estadio de la Juventud. En el primero se enfrentaron los dos equipos que encabezaban la clasificación, venciendo Derecho a Santiago por tres goles a uno. Parte del encuentro fue presenciado por el jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio.

Arbitró, sin dificultades el señor Sabatel. Los equipos formaron:

Martínez Leal arbitraré mañana en Los Cármenes

Torrío dirigirá el partido Utrera-Recreativo

MADRID, 6 (ALFIL). — Para arbitrar mañana los partidos de primera, segunda y tercera división, han sido designados los siguientes árbitros:

PRIMERA DIVISION
Español-Málaga, Rifones; Real Sociedad-Celta, García Fernández; Real Madrid-Santander, Azón; Valencia-Valladolid, Pérez Rodríguez; Lérica-Murcia, Jauregui; Alcyano - At. Madrid, Jimenez Molja; Coruña-At. Bilbao, Martín; Sevilla-Barcelona, Tamarit.

SEGUNDA DIVISION
Grupo Norte. — San Andrés-Sabadell, Salz; Numancia-Ferrol, Hivero; Baracaldo-Lucense, Sanz; Gijón-Badajoz, Fernández Grijen; Girona-Huesca, Hurreloz; Torrejaveja-Oviedo, Mazagatos; Orense-Logroñés, Santos López; Zorrogosa-Osasuna, Jané.

Grupo Sur. — Córdoba-Las Palmas, Delgado Luque; Cartagena-Ceuta, Jiménez Luna; Melilla-Hércules, Díez Linares; Granada Lerañe, Martínez Leal; Tetuán-Albacete, Sánchez Bravo; Linares-Melilla, Campos; Salamanca-Plus Ultra, Aurre.

TERCERA DIVISION
Grupo sexto. — España-Larache, Cózar; Iturrig-Betis, Castejón; San Fernando-Algeciras, Expósito; Huelva-Español, Torres; Utrera-Recreativo, Torrío; Jerez Jaén, García Rodríguez; Almería Magreb, Campos Linares; Atlético Malagueño-Cádiz, Gómez Tejada.

Derecho: Pelmaecker; Manolin, Arroyo; Contreras; Nestares, Fernández; Escobar, Coronado, Carrazo, Amorós, Sánchez.

Santiago: Aiconada; Carlos, Lorente, Morente, Soria, Alfonso; Eliche, Padilla, Argueso, Peiró, Velázquez.

SACROMONTE, 2; COMERCIO, 0
Este encuentro no se decidió hasta el segundo tiempo, en que Sacromonte marcó sus dos goles. Comercio desaprovechó algunas buenas oportunidades, por premiosidad de los delanteros. Destacó el entusiasmo de este último bando, que no se entregó en ningún momento. Arbitró imparcialmente el señor Garrido Costela, y los equipos formaron:

Sacromonte: Bustamante; Viniegras, Lázaro, Leas; Jaime, Ochotorena; Gonzalo, Del Rio; Conde, Mesa, Martínez.

Comercio: Rivas; Vega, Morillas, Tapia; Jiménez, Moreno; Muñoz, Barajas, Gómez, Lartategui, Moreno II.

MEDICINA, 1; ALBAICIN, 1
El último encuentro de la jornada terminó con empate a uno, marcados ambos en la primera parte. Fue bastante reñido y de juego alterno.

CLASIFICACION
La clasificación del torneo, después de la jornada de ayer, es como sigue:

Equipos	J	G	E	P	P.	G.	P.
Derecho	3	3	0	0	10	2	6
Santiago	3	2	0	1	8	3	4
Sacromonte	2	1	0	2	0	3	0
Farmacia	2	0	2	0	1	1	2
Medicina	3	0	2	1	2	4	2
Albacín	2	0	1	2	3	1	0
Comercio	3	0	0	3	0	10	0

En atención a la marcha de los juegos a Madrid, el campeonato de fútbol queda aplazado hasta el día 17.

MAÑANA, EN EL ESTADIO
Mañana dará comienzo en el Estadio el cuarto campeonato provincial de baloncesto, en la categoría de "cadetes" y "fichas", con los siguientes partidos:

Llano Amarillo-Lepanto, a las diez; Centros de Trabajo-Alto de los Leones, a las diez y media; Reyes Católicos-San Fernando, a las once; y Atarfe-Reconquista, de Peligros, a las once y media.

DIECIOCHO BOLETOS DE TRECE ACIERTOS, EN GRANADA

De los 1.985 boletos más aproximados de trece aciertos, agraciados cada uno de ellos con 277,45 pesetas, correspondientes a la jornada de Liga del pasado domingo, han correspondido a nuestra capital dieciocho, cuya numeración es la siguiente:

444.692 442.456 443.170 443.699 443.701 443.949 446.272 446.803 446.810 447.572 448.269 448.884 449.320 451.065 453.029 453.324 453.399 y 453.656. El plazo para presentar reclamaciones terminará el próximo lunes, a las dos de la tarde.

Treinta jugadores convocados, para otro partido de preselección



Han dimitido la directiva del Córdoba y el presidente y el entrenador del Malilla

Lesmes I, defensa central del Valladolid, y Basora, delantero centro en el Barcelona

Falleció Matamala, del Sabadell

MADRID, 6. (ALFIL). — La Federación Española de Fútbol ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"Continuando el Comité de selección la tarea de preparar los elementos que han de constituir el equipo nacional para jugar contra Bélgica, en Bruselas, y contra Suecia, en Estocolmo, durante el mes de junio, ha decidido, con la aprobación del Comité directivo, celebrar un partido de preselección el próximo jueves, día 12, en el Estadio Metropolitano, formando dos equipos; uno, integrado por jugadores de valla internacional ya contrastada, y el otro por los que se señalan como más aptos para ser incorporados en su día al equipo A.

Los jugadores convocados son los siguientes:

Porteros: Elizaguirre (Real Sociedad) y Alonso (Real Madrid); defensas: Carlitos (Coruña), Tinto (At. Madrid), Parra (Español), Ponte, Alonso (Celta), Campanal (Sevilla), Díaz (Valencia) y Ruiz (Santander). Medios: Narro y Muñoz (Madrid), Manolin y Nando (Atlético de Bilbao), Puchades (Valencia), Gonzalvo III (Barcelona) y Mújica (At. Madrid). Delanteros: Basora (Barcelona), Iriondo, Venancio, Zorra y Gaiñza (At. Bilbao), Atienza, Sobrado (Celta), Pérez Payá, Escudero (At. Madrid), Izoa (R. Sociedad), Coque (Valladolid) y Pasieguito (Valencia).

Todos ellos, salvo las eventuales lesiones que puedan ocurrir en los partidos de competición que jueguen con sus clubs el próximo domingo, se concentrarán el miércoles, día 11, en Madrid, a las órdenes del preparador nacional don Benito Díaz.

DIMISIONES EN EL MELILLA

MELILLA, 6. (ALFIL). — Aunque no se ha dado referencia oficial de la última reunión de la directiva del Unión Deportiva Melilla, se sabe que el presidente, señor Torres, ha presentado la dimisión, haciéndose cargo del club el vicepresidente don Arturo Peña. Parece ser que la medida ha sido tomada por divergencias habidas con el entrenador Solá con motivo del partido jugado el último domingo, el cual, después de llevar a un acuerdo amistoso con el club, ha rescindido el contrato y marchado a Gerona, donde tiene su residencia.

DIMITIÓ LA DIRECTIVA DEL CORDOBA

CORDOBA, 6. (ALFIL). — Esta noche se ha tenido en sesión extraordinaria la Junta directiva del Club Deportivo Córdoba. El presidente dio cuenta de las gestiones llevadas a cabo con la propiedad del estadio del Arcángel, para tratar del levantamiento del embargo preventivo que se hizo el pasado día 30 de marzo, así como de un nuevo contrato. Como quiera que la situación planteada al club entorpece por completo el desenvolvimiento normal y económico del mismo, y ante la imposibilidad de hacer frente a las múltiples obligaciones a que la Junta está obligada, se acordó por unanimidad la dimisión con carácter irrevocable, poniendo a disposición del organismo federativo regional los cargos que venían desempeñando.

HA MUERTO MATAMALA, DEL SABADELL

BARCELONA, 6. (ALFIL). — Esta mañana ha fallecido, inesperadamente, el jugador del Sabadell, Matamala, que perteneció con anterioridad al Barcelona. Matamala, hace unos días, había sido

operado de un esguince sufrido en el curso de un entrenamiento, con resultados satisfactorios. Esta mañana, sin embargo, sufrió un colapso y, a pesar de haberle hecho varias transfusiones de sangre, no se ha podido evitar el fatal desenlace.

LOS PARTIDOS, A LAS CINCO

MADRID, 6. (ALFIL). — El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha dispuesto que en las dos últimas fechas del calendario del campeonato de Liga, en sus tres divisiones, los partidos comiencen a las cinco de la tarde.

LESMES I, DEFENSA CENTRAL

VALLADOLID, 6. (ALFIL). — Esta mañana salió el equipo del Valladolid para Valencia, donde jugará el próximo domingo. No ha podido desplazarse Babot, por hallarse lesionado, y será sustituido por Busquets. El equipo que presentará el Valladolid, será: Valero; Busquets, Lesmes I, Lesmes II; Ortega, Lasala; Juanco, Coque, Mora, Aldecoa, Pepín.

BASORA, DELANTERO CENTRO

BARCELONA, 6. (ALFIL). — Mañana, en avión, se desplazará a Madrid, desde donde continuará a Sevilla, el equipo del Barcelona. No podrá actuar en el partido contra el Sevilla Gonzalvo III, que ha resultado lesionado en un partido de entrenamiento. Se desplazarán los siguientes jugadores: Ramallets, Velasco, Martín, Biosca, Segarra, Oscar, Szegedi, Seguer, Basora, Marcos Aurelio, Tejedor, Torr, Vila y Nicolau.

Según unas declaraciones del entrenador azulgrana, es probable que el próximo domingo juegue el Barcelona con otra alineación revolucionaria, al actuar de extremo derecho Nicolau, en vez de su puesto habitual de izquierdo, que cubrirá la defensa Segarra, fugando Basora de delantero centro y Marcos Aurelio y Tejedor de interiores.

CICLISMO

Mañana, Granada-Venta de las Navas-Granada

Pertíñez, Tarifa Montijano y Gómez se disputan los primeros puestos del campeonato

La Unión Velocipédica Granadina celebrará mañana, domingo, a las diez y media, la cuarta prueba de su campeonato social, sobre el trayecto Granada-Venta de las Navas y regreso, de cincuenta kilómetros. Esta carrera es la segunda de la modalidad de medio fondo, habiendo vencido en la primera Pertíñez, que también se adjudicó las otras dos, de escalada y contra reloj.

Hasta ahora se han inscrito treinta corredores, cifra "record" en nuestra capital, siendo digno de encomio el interés que demuestran los corredores por este campeonato, sin perder la moral en ningún momento, a pesar de las distancias que se vienen observando en la clasificación.

La competición está siendo muy reñida en los primeros puestos, pues Tarifa Montijano y Gómez se hallan a poca distancia del líder Pertíñez y es de prever que mañana se emplearán a fondo estos tres corredores para consolidar y mejorar sus puestos.

Se ha incorporado al campeonato el popular "Tolmeiz", que si bien en la escalada estuvo flojo, hoy que atribuirlo a su momentánea baja forma. También se han sumado Fermín Unica y el corredor Segundo Martín, ya retirado del ciclismo activo, que vuelve con muchos deseos de re-vertir pasados triunfos.

La salida para la prueba de mañana se dará desde el kilómetro 427, junto a la fábrica de azulejos, exactamente en el mismo lugar de la carrera contra reloj.

MADRID-OPORTO
MADRID, 6. (CIFRA). — Las etapas que comprende la carrera Ma-

El Motril, brillante campeón de tercera categoría regional

Empató en Armilla con el Arenas Mañana, partidos de las Copas Amparo y Granada

El Motril se ha proclamado brillantemente campeón del torneo de tercera categoría regional, al empatar con el Arenas, en Armilla, el pasado domingo. Aun cuando ya estaba virtualmente clasificado, la igualdad que alcanzó en el campo del Arenas le ha dado definitivamente la posesión del preciado título, ya que queda a tres puntos de ventaja de su inmediato seguidor y sólo falta un partido para que termine la competición; partido que lo jugará en su campo precisamente, frente al Valladolid.

La campaña realizada este año por el equipo motrileño ha sido muy meritoria, obrando el milagro de hacer resurgir en la vecina ciudad costera,

CEA-SOSA-MA tripleta central frente al Levante

El Granada, dispuesto a denunciar el «caso Otto» a la Federación

Ante el encuentro de mañana en Los Cármenes, con el Levante Pico Mas decidió anoche la alineación, exactamente la misma que adelantábamos ayer a nuestros lectores. La única duda de la derecha —interior derecha— quedó resuelta con la reincorporación al equipo de Cea. En su consecuencia, el "once" será: Martín; Toñín, Méndez, Verde; Vecino, Rubio; Callejo, Cea, Sosa, Mas, Licker.

La situación de Otto ha entrado en una fase bastante delicada, porque en el club no parecen ya dispuestos a transigir con la "táctica" del jugador, que alega una "lesión" para no alinearse. El presidente ha tomado cartas en el asunto y ha vuelto a citar al jugador para esta noche en Recogidas, 4.

Preguntamos a don Joaquín Serrano qué piensa hacer en este lamentable asunto y nos contestó que todo depende de la actitud que adopte Otto, a quien "hablaré —dijo— en español, en la seguridad de que sabrá entenderme". El presidente no quiso extenderse en más comentarios, pero según nuestras referencias, está dispuesto a denunciar el caso a la Federación.

La afición al fútbol, que hoy sigue a su equipo en masa, se prepara para reforzar y preparar concienzudamente su cuadro de jugadores, con vistas a su clasificación en competición de superior categoría, y no sería de extrañar que tales proyectos se convirtieran pronto en realidad, pues cuenta el Motril con una afición asna y entusiasta y una Directiva integrada por personas con espíritu de sacrificio, que no cederán hasta alcanzar la meta que se han propuesto.

Mañana, domingo, se jugarán en nuestra capital cinco partidos correspondientes al torneo "Copa Amparo": Santa Teresa-Santa Bárbara, a las diez y media, en el campo de la Peña; Isidoriano-Europa, a las diez y media, en el campo de la Peña; Iniesta-Churrilana, en Armilla; Iniesta-Churrilana, a las cuatro, en el campo de la guarnición; y Estudiantes-Albamar, a las diez, en Armilla.

Partido, para mañana, domingo, correspondiente a la "Copa Granada": Humilladero-Fortuny, a las doce, en Armilla; Humilladero-Huracán, a las doce, en Armilla; Cruz Blancos-Sporting, a las dos y media, en el campo de la guarnición; Castañeda-Oriente, a las diez, en Albolote; Neptuno-Buen Suceso, a las ocho, en Armilla; e Imperial-Atlético Azul, a las doce, en Albolote.

Deporte militar

Julio Burgos Romero, de Artillería, ganó la prueba de campo a través

En el Estadio de la Juventud dieron comienzo ayer las pruebas deportivas regionales señaladas en el calendario deportivo militar para este año. Empezaron con la de campo a través, sobre un trayecto de diez kilómetros. Participaron cuarenta y tres deportistas pertenecientes a los diversos Cuorpos de las guarniciones que integran esta región militar.

Venció el soldado Julio Romero, del regimiento de Artillería 16, clasificándose después por este orden: soldado Juan Colomera González, de Infantería de Nápoles, 24; cabo Antonio Alcáñiz Molina, de Artillería, 16; cabo primera Tomás Poñalver Rueda, del Grupo de Sanidad; cabo Marcelino Labatrande Chinchilla, de Infantería de Aragón, 17; soldado Antonio Rivas Sánchez, del Batallón de Ingenieros; soldado Antonio González Estudillo, de Infantería de Aragón, 17; cabo Daniel Sánchez Valero, de Infantería de Nápoles, 24; cabo Juan Rodríguez Mesa, de Infantería de Nápoles, 24; y soldado Antonio Jiménez Martínez, de Infantería de Nápoles, 24.

Por equipos se clasificó en primer lugar el del regimiento Artillería 16, quedando en segundo puesto el regimiento de Infantería de Nápoles, 24; y en tercero, el del grupo de Sanidad, de esta región.

De acuerdo con los resultados de la prueba, los clasificados hasta el noveno lugar representarán a nuestra región en Toledo,



Equipo del regimiento de Artillería número 16, de guarnición en nuestra plaza, primer clasificado en la prueba de campo a través celebrada ayer.

Medidas del Gobierno para abaratar la vida

(Viene de la página primera)

Seguir efectuando, con la máxima intensidad posible, importaciones de estos productos que, no interrumpidas en ningún momento respecto a cereales y grasas alimenticias, ofrecen actualmente perspectivas muy favorables por lo que se refiere a legumbres secas y patatas.

Como medidas accidentales, y en tanto las circunstancias lo hagan necesario, restablecer normas de intervención en el grado y medida que se considere preciso, en aquellos productos en los que, la interferencia de factores, en su mayor parte de tipo especulativo, ha alterado el normal desenvolvimiento de los de carácter económico, produciendo elevaciones injustificadas de precios, que se consideran desproporcionadas respecto a los niveles medios de los mismos en el país, e incompatibles con el normal desenvolvimiento de las economías privadas de los consumidores.

En este sentido, y con la finalidad de que cuantos hayan de resultar afectados por las medidas adoptadas, puedan conocerlas en sus líneas generales con la precisa antelación, se acordó dar conocimiento de las que a continuación se expresan, que se irán poniendo en práctica en los momentos oportunos, a través de las correspondientes disposiciones.

ARROZ. — Intervención de la próxima cosecha y distribución al público con cartilla de racionamiento de todas las disponibilidades, suprimiendo la venta libre.

LEGUMBRES SECAS. — Señalamiento de precios máximos de venta al público de los garbanzos, judías y lentejas.

PESCADO FRESCO. — Limitación de los márgenes comerciales a exportadores remitentes al interior, mayoristas y minoristas. Señalamiento de corrientes comerciales para garantizar el abastecimiento de los núcleos urbanos. Establecimiento de puestos reguladores y observadores y observación de los resultados obtenidos.

OSCAR COLLAZO, CONDENADO A MUERTE

WASHINGTON, 6 (EFE). — Oscar Collazo, portorriqueño nacionalista, ha sido sentenciado a muerte, por el asesinato de un policía de la Blair House, muerto en ocasión del atentado contra el presidente Truman, en noviembre último.

Collazo ha sido condenado a morir en la silla eléctrica el 26 de octubre próximo.

WASHINGTON, 6 (EFE). — "No vine aquí a suplicar por mi vida, sino a suplicar por la causa de la libertad", dijo Oscar Collazo, una vez que el juez pronunció la sentencia por la que se le condena a muerte por asesinato de un agente de policía de el atentado contra Truman. El portorriqueño "gritó, dirigiéndose al juez: "Usted no será capaz de matar las ideas por las que estoy luchando".

HOMENAJE DE ADHESIÓN A TRUMAN
WASHINGTON, 6 (EFE). — Poco después de haber sido condenado a la última pena el nacionalista Oscar Collazo, el comisario residente de Puerto Rico, en Washington, entregó al presidente Truman un documento firmado por ciento noventa y nueve mil portorriqueños que expresan su indignación por la tentativa de asesinato y su satisfacción por haber salvado la vida el presidente.

EXTRACTO DE ULTIMAS NOTICIAS

Organiza el cardenal Segura una peregrinación a Roma con motivo de la beatificación de Pío X.
Egipto culpa oficialmente a Israel de amenazar la paz en Oriente Medio. Notas de protesta a Londres, París, Washington y la O. N. U.
Francia niega la entrada en Marruecos al delegado de la Liga Árabe.
Un obrero mecánico, autor de numerosos sabotajes en la fábrica de aviación de Amiens (Francia), detenido por la Policía.
Violento ataque indio chino contra las comunicaciones entre Hanoi y el puerto de Haiphong.
Se reanuda en Petersber las conversaciones entre técnicos militares aliados y alemanes sobre la cooperación de Alemania a la defensa de Europa.

dos, por si fuera preciso llegar a la intervención total en las lonjas y hasta el público.

LEGUMBRES FRESCAS, FRUTAS, VERDURAS, HUEVOS Y LECHE. — Señalamiento periódico de precios máximos de acuerdo con las coyunturas estacionales. Limitación de márgenes comerciales a todos los intermediarios. Establecimiento de puestos reguladores y de venta para utilización directa por los productores.

En relación con los productos señalados en este apartado y en el anterior (pescado fresco), los Ayuntamientos intensificarán la acción que les está encomendada por la ley de 30 de agosto de 1946 y disposiciones complementarias ya dictadas o que pueda dictar la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

TEJIDOS. — Próximas a dictarse, poniendo en práctica acuerdo anterior, las pertinentes disposiciones sobre la intervención de las lanas y sus manufacturas, por lo que se refiere a los tejidos de algodón, se adoptarán las disposiciones necesarias para conceder preferencias de fabricación y venta a los artículos de tipo económico y de uso más indispensable.

Por lo que se refiere a los artículos no expresamente citados, regulados actualmente por reglamentos de intervención, tasa o libertad, se mantendrán para la próxima campaña en sus líneas generales las normas vigentes, sin perjuicio de introducir en las mismas aquellas modificaciones, no esenciales, que las circunstancias aconsejen.

Subasta de las obras de encauzamiento de las ramblas de Ahijón, Aldayar y Albuñol (Granada)

Acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 6. (CIFRA). — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre la actitud adoptada por Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia ante una hipotética participación española en la defensa de la Europa occidental. Acuerdo de pagos hispano-mexicano. Proyectos para la conmemoración del centenario de Isabel la Católica, por parte de las naciones de América.

GOBERNACION. — Decreto por el que se aprueba el reglamento de la Asociación mutua benéfica del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico. Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1944, la expropiación de terreno para la construcción de una casa-cuartel para la Guardia civil en Burgo de Osma (Soria). Decretos de personal. Expedientes de trámite. Informe sobre diversos asuntos del Departamento.

EJERCITO. — Decreto por el que se transmite a doña Carmen Castro la pensión causada por don Luis Gómez Castro. Expedientes de trámite.

Moción contra el general Mac Arthur

(Viene de la página primera)

respecto al no empleo de tropas nacionalistas chinas en la guerra de Corea, ha anunciado el secretario de Prensa de la Presidencia, Joseph Short. Añadió que, por lo que se sabe, no hay perspectiva de cambio alguno en esta política.

Short se negó a comentar la noticia, según la cual, el presidente Truman le agradecería llamar al general Mac Arthur. Tampoco quiso comentar si Truman proyecta adoptar alguna medida como consecuencia de las manifestaciones que contiene la reciente carta del general Mac Arthur respecto al empleo de las fuerzas chinas de Formosa en el conflicto de Corea.

HARRIMAN, OPTIMISTA

BUFFALO, 6. (EFE). — El consejero de Asuntos Exteriores del presidente Truman, Averell Harriman, ha dicho en un discurso que la iniciativa en la lucha mundial está pasando a manos de las naciones libres. "El mundo libre — dijo — tiene hoy muchos más recursos que la Unión Soviética y sus satélites. A través de nuestro programa militar de rearme y de ayuda a otros países, estos recursos se están convirtiendo en una fuerza militar que hará de la agresión una aventura peligrosa". Añadió que los hombres de la Krenilla tienen la intención de dominar el mundo, y que para ello disponen de una vasta red de intrigas, explotando la debilidad allí donde ésta existe.

En relación con los artículos alimenticios y teniendo en cuenta la capacidad de consumo del mercado nacional no justifica la existencia, a finales de campaña, de almacenamientos importantes de los mismos, se acuerda hacer pública la decisión de que, a medida que se vayan dictando las disposiciones correspondientes a cada uno de ellos, se fijarán en las mismas las fechas de entrada en vigor, sin conceder plazos ni condiciones especiales para la liquidación de existencias.

Al señalar márgenes comerciales, en cualquiera de sus escalones, para los diferentes artículos, se fijarán éstos en cada caso en valores absolutos, evitando los estímulos al alza que fomentan los señalamientos de tantos por cientos.

SANCIONES. — En atención a las circunstancias, se estima conveniente incrementar la gravedad de las sanciones que han de aplicarse a los contraventores de las disposiciones sobre abastecimientos y tasas, y a tales efectos se estudiarán las disposiciones pertinentes, en el sentido de que las penalidades puedan alcanzar hasta el cierre definitivo de los establecimientos comerciales o fabriles y a la pérdida de los derechos que las disposiciones actuales conceden a los arrendatarios de fincas urbanas o rústicas y excluyendo, en su caso, de los posibles beneficios de las libertades provisionales y condicionales a los procesados y sancionados por esta clase de delitos.

MARINA. — Expedientes de trámite.

AIRE. — Decreto por el que se asciende a auditor de brigada al coronel jurídico del Aire don José María Salvador Merino, y destituyendo al Consejo Supremo de Justicia Militar.

JUSTICIA. — Decreto por el que se rehabilita el título de marqués de Paol. Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de duque de Bivona, marqueses de Cabañas, Griñón y Muela, condes de Barajas y Xiqueña y vizconde de Ugena. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre autorización de permuta de una parcela perteneciente al ramo del Ejército de la ciudad de Vitoria, por otra propiedad del Patronato de Casas Militares.

Decreto por el que se adjudica a Unión Salinera de España S. A. el arrendamiento de las salinas de Torreveja y La Mata.

Decreto por el que se autoriza a convocar concurso-oposición, a fin de proveer dos plazas vacantes de inspectores de los servicios del ministerio de Hacienda. Decreto por el que se autoriza a convocar oposiciones, para cubrir seis plazas de profesores químicos de laboratorio de Aduanas y tres más de aspirantes, con derecho a ocupar las vacantes que se produzcan en lo sucesivo.

Expediente sobre concesión al Ayuntamiento de Bilbao de los beneficios del número uno del artículo trece de la ley de ensanche para la zona de Deusto.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto por el que se abre concurso para instalar una fábrica azucarera en la zona sesenta. In-

TITO SE QUEDA SOLO

Ha destituido de un golpe a jonce ministros!

VIENA, 6. (EFE). — La oficina de Prensa yugoslava anuncia la destitución de once ministros del Gobierno federal de Tito. La oficina no da los motivos de las destituciones.

25.000 SOLDADOS ITALIANOS, COMUNISTAS

ROMA, 6. (EFE). — El quince por ciento de los miembros del Ejército italiano son comunistas, según se anuncia de fuente oficial. Es decir que esta cifra señala como afiliados al partido comunista italiano a 25.000 soldados.

forme sobre el convenio de pagos hispano-mexicano suscrito entre el Instituto Español de Moneja Extranjera y el Banco de Méjico. Informe sobre las conversaciones comerciales hispano-alemanas.

AGRICULTURA. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de algunos artículos de la ley de 17 de julio de 1946, sobre crédito agrícola.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se declara conjunto histórico-artístico el barrio catedralicio o barrio viejo de la ciudad de Salamanca.

Decreto por el que se nombra a don Fernando Martín Sánchez, vocal del Consejo nacional de Educación. Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS. — Acuerdo por los que se envían a las Cortes los siguientes proyectos de ley: Sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Bilbao, para emitir obligaciones por la cuantía de trescientos sesenta millones de pesetas. Y otra autorización a la Junta del puerto de Palma de Mallorca para emitir obligaciones por la cuantía de ochenta millones de pesetas.

Decretos por los que se autorizan a celebrar las subastas de las obras de abastecimiento de agua a Albal (Valencia); de mejora y revestimiento de la acequia de Mostalla — brazos de Petra y Gampanar (vega de Valencia) — de las de abastecimiento de aguas a La Roda (León), de distribución de aguas para el abastecimiento de Alar del Rey (Palencia); de conducción de aguas para el abastecimiento de Ey Provençón (Cuenca); de reparación y mejora de la estación de afloros número 17, sita en el río Segura, en término de Abarán (Murcia); encauzamiento y limpieza del tramo del río Güiquela, comprendido entre la carretera de Ciudad Real a Puerto Lapiche, y la de Daimiel a Villarrubia de los Ojos; de conducción de aguas para el abastecimiento de Fuente del Caño-Abentosa (Teruel); de abastecimiento de aguas a Tramecastilla (Teruel), y de encauzamiento de las ramblas de Ahijón, Aldayar y Albuñol (Granada).

Decretos por los que se declara de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada en 17 de agosto de 1940 a la sociedad "Productora de Fuerzas Motrices S. A.", para aprovechar aguas del río Garona, en término de Las Bordas y Gros (Lérida), para producción de energía eléctrica, aprovechamiento denominado salto de Bosost, y de las obras correspondientes a la concesión otorgada en 24 de septiembre de 1945 a "Productora de Fuerzas Motrices S. A.", para derivar aguas del río Jueu y su afluente en el barranco de Gelles, en término de Las Bordas (Lérida) y conducirlo a la cámara de carga del alto de Benos. Expedientes de trámite y de revisión de precios.

TRABAJO. — Decreto por el que se aprueba el reglamento general de los colegios oficiales de agentes de la propiedad inmobiliaria y de su Junta general, y por el que se regula el ejercicio de la profesión de agente de la propiedad industrial.

"CAMELANCIA" Por Cerdá

GRANADA, 6. (EFE). — "Que no hay de lantero en el centro!"

A la puerta del Granada, no me vendas a cantar porque Otto se halla dentro y se puede "lesionar".

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

Nuestro embajador en Londres, recibido por Morrisson

(Viene de la página primera)

que la colaboración entre los dos pueblos permita alcanzar los frutos beneficiosos, contribuyendo a la defensa y desarrollo de la civilización cristiana.

En el campo de la cultura Española e Italia tiene numerosas posibilidades de mutua y fecunda colaboración sobre un terreno tan admirablemente preparado, que debería ser difícil lograr una colaboración más intensa y llegar a la conclusión de un convenio cultural. También en el campo económico habrá todo lo posible para intensificar las antiguas corrientes de intercambio y crear otras nuevas. Bien sé que mi tarea encontrará dificultades, pero confío en poderlas superar con la ayuda de todos los hombres de buena voluntad y con el elemento incomparable de simpatía por el cual un italiano no se siente extranjero en España.

Finalmente, los invitados fueron espléndidamente obsequiados por el embajador y personal a sus órdenes.

MILITARES PORTUGUESES, CONDECORADOS POR NUESTRO EMBAJADOR

LISBOA, 6. (EFE). — El embajador de España, don Nicolás Franco, ha hecho entrega hoy a varios jefes, oficiales y suboficiales del

Ejército portugués, de las condecoraciones que les han sido concedidas por el Gobierno español. El acto se celebró en el palacio de Pátava, con asistencia del ministro del Ejército, brigadier Abrantes Pinto, a quien acompañaba el subsecretario del ministerio; el jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas, general Pasos Sousa; el general Berros Rodríguez; gobernador militar de Lisboa, coronel Pereira Coutinho y otros oficiales.

Con el embajador de España se encontraban en el momento de la entrega de las condecoraciones el agregado militar de la Embajada española, teniente coronel de Estado Mayor don Carmelo Medina; agregado naval, capitán de fragata señor Corveira y agregado aeronáutico señor Frutos; secretario de Embajada, señor Chavari, y ayudante del agregado militar, capitán Montero. Al hacer entrega de las condecoraciones, el embajador de España pronunció unas breves palabras en las que puso de relieve la firma del tratado de amistad y no agresión entre España y Portugal, que, dijo, ha sido ratificado "no solo por la conducta de los gobernantes portugueses en la ejecución de su política exterior, sino por la colaboración de los dos Estados".

ULTIMA HORA

Egipto culpa a Israel de amenazar la paz en Oriente Medio

Anuncia que no permanecerá indiferente ante las constantes agresiones judías contra Siria

Protesta oficial ante la O. N. U. y las potencias occidentales

EL CAIRO, 6. (EFE). — El primer ministro egipcio, Nuhas Bafá, declaró hoy que "la agresión de Israel contra Siria representa una amenaza para la paz en el Oriente Medio".

Una declaración hecha pública por la oficina del primer ministro dice así:

"El Gobierno egipcio observa con gran ansiedad la agresión que Israel ha realizado contra Siria, nuestra nación hermana. Esta agresión representa una amenaza para la paz en el Oriente Medio. Es innecesario señalar que el Gobierno y el pueblo egipcios apoyan a Siria en cuantos esfuerzos haga este país para detener aquella agresión".

"El ministerio egipcio de Asuntos Exteriores ha telegrafiado a Mahmud Fawzy Ber, representante egipcio en Lake Success, para que en unión del delegado egipcio en las Naciones Unidas, adopte las medidas necesa-

rias. El citado ministerio también ha puesto en contacto con Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia las cuales, que garantizarán la paz en esta parte del mundo a través de su declaración tripartita del año pasado, y les ha pedido que tenebga a agresión de Israel antes de que se peore la situación".

EGIPTO NO PUEDE PERMANECER INDIFFERENTE

EL CAIRO, 6. (EFE). — El secretario egipcio de Asuntos Exteriores, Abdul Ráman Hasky Bafá, ha comunicado a Gran Bretaña y a los Estados Unidos que Egipto y los países árabes no pueden permanecer indiferentes ante los continuos actos de agresión que se vienen cometiendo en la frontera siria. "Si tales actos de agresión no cesan inmediatamente — señaló — se adoptarán las medidas oportunas".

VARIAS CASAS, VOLADAS

TEL AVIC, 6. (EFE). — Oficialmente se anuncia que las tropas israelitas han volado varias casas abandonadas situadas en la zona demarcada entre Israel y Siria y que las fuerzas sirias utilizaban estas casas para disparar contra las tropas israelitas.

También se manifiesta de fuente judía, que aviones sirios realizaron vuelos de reconocimiento sobre la zona de cuerdón. Otras informaciones, dadas luego, de confirmación, indican que la aviación siria disparó contra embarcaciones judías en el mar de Galilea.

El coronel Perizman manifiesta que el coronel Bennet de Ríder, jefe del tercio del personal de la ONU en Jerusalén, mediará probablemente en las conversaciones sirioisraelitas de la semana próxima.

LE NIEGAN LA ENTRADA

RABAT, 6. (EFE). — Las autoridades francesas se han negado a conceder el visado de entrada en el Marruecos francés a Salla Abdul El-galil, delegado de la Liga Árabe, se considera sorprendente la prohibición, ya que dicho delegado acaba de regresar a Tánger después de una estancia de estancia en la zona española, en la que prontamente se le concedieron por las autoridades españolas todas las facilidades necesarias para el cumplimiento de su misión investigadora.

En 8.º
Art...
Es po...
Estad...
La ca...
Mar...
Es ridi...
Kai-Che...
NUEVA Y...
Estados Unid...
mo de las fu...
ra, informa...
Howard".
Por lo m...
agrega la...
al dirigente...
la disciplin...
KEN...
SUM...
COM...
LONDRES...
nistro de...
neth Young...
rencia por...
sejo nacio...
rista; en u...
do a las...
contra el...
Arthur, au...
bre, pero...
ciones "vie...
ocupan alt...
el Gobierno...
dido conv...
cano de q...
sobre Chin...
americano...
otros ni...
por lo ta...
por decla...
bles como...
lle a inte...
personas...
LONDRES...
del m...
neth Young...
Békin no...
se en la...
tres mil...
de razón y...
de p...
la elección...
la correspond...
de Naciones...
de a Orop...
dando el...
de la "pac...
Luego se...
tución euro...
Alemania...
rección ni...
tase para...
tir a ese...
p...
OTR...
LONDRES...
Suzanne L...
de "Freem...
de un m...
heral Mac...
declara q...
120.000...
e...
anunciada...
"New York...
olaciones...
no, ha inte...
LONDRES...
del For...
tercio de...
Dr. ha dicho...
"elección...
p...
que pres...
las comu...
dejarán po...
Premio...
de...
El ilustra...
don Luis C...
dardado...
riano de Ca...
por P...
Frens